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Паспорт 

фонда оценочных средств 

 

направление подготовки: 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата), 

 профиль подготовки: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» 

Дисциплина: Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету 

 

№ 

п/п 

Контролируемые дидактические 

единицы 

Контроли-руемые 

компетенции   

(или их части) 

Наименование оценочных средств 

Тесты,  

кол-во 

заданий 

Другие оценочные средства 

вид кол-во 

заданий 

1 

Тема 1. Сущность и значение 

производственного учета в 

деятельности организации 

ОК – 6,  

ПК – 7,  

ПК – 8, 

25 

Опрос 

Реферат 

Типовое домашнее 

задание 

20 

35 

21 

2 

Тема 2. Организация учета 

затрат  во вспомогательных 

производствах 

ПК – 1, 

ПК – 2, 

ПК – 5, 

ПК – 15, 

ПК – 17 

55 

 

Опрос 

Контрольная работа 

Реферат 

Типовое домашнее 

задание 

10 

30 

35 

21 

3 
Тема 3. Учет организационно-

управленческих расходов  

ПК – 1,  

ПК – 2, 

ПК – 5, 

ПК – 15, 

ПК – 17 

50 

 

Опрос 

Контрольная работа 

Реферат 

Типовое домашнее 

задание 

10 

 

30 

35 

21 

4 

Тема 4. Организация учета 

затрат на производство 

продукции растениеводства 

ПК – 1, 

ПК – 2, 

ПК – 5, 

ПК – 15, 

ПК – 17 

51 

 

Опрос 

Контрольная работа 

Реферат 

Типовое домашнее 

задание 

10 

30 

35 

 

21 

5 

Тема 5. Организация учета 

затрат на производство 

продукции животноводства 

ПК – 1, 

ПК – 2, 

ПК – 5, 

ПК – 15, 

ПК – 17 

43 

 

Опрос 

Контрольная работа 

Реферат 

Типовое домашнее 

задание 

10 

 

30 

35 

21 

6 

Тема 6. Организация учета 

затрат на производство 

продукции промышленных 

производств 

ПК – 1,  

ПК – 2, 

ПК – 5, 

ПК – 15, 

ПК – 17 

27 

Опрос 

Контрольная работа 

Реферат 

Типовое домашнее 

задание 

10 

30 

35 

21 

7 
Тема 7. Отчетная калькуляция и 

закрытие операционных счетов 

ОПК – 2, 

ОПК –3, 

ПК –1, 

ПК –2, 

ПК –5 

20 

Контрольная работа 

Типовое домашнее 

задание 

Реферат 

30 

21 

 

35 

Всего: 271  306 
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Методика проведения контроля по проверке базовых знаний по дисциплине 

«Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» 

 
Тема 1  «Сущность и значение производственного учета в деятельности организаций» 

Контролируемые компетенции (или их части): 
–  способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности (ОК-6); 

–  способностью, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать 

необходимые данные проанализировать их и подготовить информационный обзор и/или 

аналитический отчет (ПК-7); 

–  способностью использовать для решения аналитических и  исследовательских задач современные 

технические средства и информационные технологии (ПК-8);  

 

Типовые задания: 
Вопросы для опроса: 

1. Понятие производственного учета в системе бухгалтерского учета; 
2. Последовательность организация учета затрат на производство и калькулирование 
себестоимости продукции, работ и услуг; 
3. Понятие издержек в бухгалтерском учете.  
4. Сущность и понятие объектов и методов учета затрат; 
5. Котловой способ учета затрат;  
6. Позаказный метод учета затрат; 
7. Попередельный метод учета затрат; 
8. Попроцессный метод учета затрат; 
9. Нормативный метод учета затрат; 
10. Классификация затрат на производство; 
11. Характеристика калькуляционной статьи «Материалы»; 
12. Калькуляционная статья «Содержание основных средств»; 
13. Калькуляционная статья «Оплата труда»; 
14.  Содержание калькуляционной статьи «Работы и услуги вспомогательных производств»; 
15.  Содержание калькуляционной статьи «Организационно-управленческие расходы»; 
16. Сущность калькулирования себестоимости продукции, работ и услуг; 
17. Понятие себестоимости, порядок формирования производственной и полной себестоимости; 
18. Объекты и периодичность калькулирования. Виды продукции, калькуляционные единицы и  
калькуляционные разницы; 
19. Незавершенное производство и его оценка; 
20. Методы калькуляции, применяемые в сельском хозяйстве. 
 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который владеет и грамотно использует основы правовых 
знаний; способен, используя отечественные и зарубежные источники информации, сделать обзор 
бухгалтерского учета затрат; использует современные технические средства и информационные 
технологии; исчерпывающе, грамотно и логически стройно излагает вопрос; четко формулирует 
основные понятия, приводит соответствующие примеры, уверенно владеет методологией. 
4 баллов — выставляется студенту, который владеет основами правовых знаний; способен, 
используя отечественные и зарубежные источники информации, сделать обзор бухгалтерского 
учета затрат; использует современные технические средства и информационные технологии; без 
существенных ошибок и по существу излагает учебный материал; с небольшими погрешностями 
приводит формулировки определений;  по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не 
искажающие содержания ответа.  
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо владеет материалом, знает основные 
теоретические положения, при ответах допускает малосущественные погрешности, искажения 
логической последовательности,  неточную аргументацию теоретических положений;  
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Фонд тестовых заданий для текущего контроля знаний по теме: 
Выберите один правильный вариант 
Производственный учет – это: 
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совокупность приемов и способов наблюдения за производственными затратами, обеспечивающая 
достоверность и всестороннее отражение их по объектам учета затрат  
стоимостное выражение потребленных ресурсов 
+часть бухгалтерского учета, целью которого является сбор данных о себестоимости продукции, 
работ и услуг, путем оценки прямых и косвенных затрат 
Выберите один правильный вариант 
В единой системе бухгалтерского учета производственный учет обеспечивает: 
формирование себестоимости продукции, работ, услуг  
+эффективное управление затратами 
получение прибыли 
определение финансового результата 
Соотнесите элементы двух списков  
Установите соответствие способов учета затрат и их характеристику: 

1 Простой способ учета 
затрат     

1. отсутствие незавершенного производства и полуфабрикатов, 
небольшая однородная номенклатура продукции  

2 Позаказный способ учета 
затрат 

применяются нормативы основных видов затрат 

3 Попередельный способ 
учета затрат 

5. использование целесообразно там, где  не ставится задача 
исчисления себестоимости  

4 Попроцессный способ 
учета затрат 

2. признаками аналитических счетов выступают заказы, между 
которыми периодически распределяются косвенные расходы  

5 Обезличенный (котловой) 
способ учета затрат   

4. затраты следуют за продуктом по технологической цепочке  

 3. себестоимость готовой продукции определяется расчетно, 
путем исчисления долей участия отдельных цехов в 
формировании себестоимости готовой продукции 

Выберите один правильный вариант 
Денежное выражение затрат по использованию производственных факторов, в результате 
которых осуществляется производство и продажа продукции – это: 
+определение бухгалтерских издержек  
определение производственных затрат 
определение издержек производства 
определение экономических издержек 
Выберите один правильный вариант 
Реально возникающие затраты производства, сгруппированные по различным признакам 
для получения информации в целях  контроля и управления – это определение: 
альтернативных издержек  
нормативного метода учета затрат 
+объекта учета затрат 
метода учета затрат 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Назовите последовательность организации учета затрат на производство и 
калькулирования себестоимости: 

2 определение круга затрат, включаемых в себестоимость  
5 распределение косвенных расходов 

3 разграничение затрат между производственной и полной себестоимостью 

4 распределение затрат между законченной продукцией и незавершенным производством 

1 классификация и группировка затрат для исчисления себестоимости 

Выберите один правильный вариант 
Производственное потребление ресурсов, совокупность которых составляет 
производственную себестоимость продукции, работ, услуг – это:  
объект учета затрат  
общие издержки 
метод  учета затрат  
+производственные затраты 
Выберите несколько правильных вариантов 
При бесполуфабрикатном варианте учета учет затрат ведется: 
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+ без записей по счетам (50%)  
с учетом стоимости полуфабрикатов 
без учета стоимости полуфабрикатов 
+ в натуральном выражении 
Выберите один правильный вариант 
Полуфабрикаты образуются при учете затрат: 
попроцессным способом  
+попередельным способом 
позаказным способом 
обезличенным способом 
Выберите один правильный вариант 
Непроизводительные затраты возникают: 
+в результате нарушения нормальных условий хозяйственной деятельности 
при стихийных бедствиях 
при банкротстве поставщиков и покупателей 
в процессе калькуляции 
Выберите один правильный вариант 
В сельском хозяйстве для целей калькулирования продукция подразделяется: 
на  сырье, производственные запасы, готовую продукцию 
на незавершенное производство, полуфабрикаты, готовую продукцию 
+на основную, сопряженную, побочную 
Выберите один правильный вариант 
Производственная себестоимость представляет собой: 
+текущие затраты, обусловленные использованием ресурсов 
реально возникающие затраты, сгруппированные по различным признакам 
производственное потребление ресурсов, совокупность которых составляет себестоимость 
продукции, работ, услуг 
Выберите несколько правильных вариантов 
В данном производстве себестоимость может исчисляться ежемесячно:  
овцеводство 
+кормопроизводство (33%) 
+консервное производство (33%) 
+водоснабжение (34%) 
Выберите один правильный вариант 
За рамками производственного процесса образуется: 
фактическая себестоимость продукции 
+коммерческая себестоимость продукции 
провизорная себестоимость продукции 
усеченная себестоимость продукции 
Выберите один правильный вариант 
Незавершенное производство не оценивается исходя из: 
фактических затрат                                                    
+полной себестоимости                                                
суммы прямых затрат                                                 
стоимости заказа 
плановой себестоимости                                            
стоимости сырья и материалов 
Выберите один правильный вариант 
Калькулированием себестоимости продукции  называется:  
расчетная процедура по определению затрат организации, приходящихся на единицу продукции 
+совокупность методов учета затрат на производство и способов исчисления себестоимости          
отражение текущих затрат, обусловленных использование ресурсов на производство продукции 
Выберите один правильный вариант 
Калькулирование себестоимости продукции животноводства осуществляется: 
ежемесячно  
посезонно 
+по окончании календарного года 
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Выберите один правильный вариант 
Способ коэффициентов используется в случае: 
необходимости распределения затрат между переделами 
необходимости распределения затрат между основной и побочной продукцией  
+необходимости распределения затрат, отнесенных на один объект, между несколькими видами 
продукции 
совпадения объекта учета затрат и объекта калькуляции 
Выберите один правильный вариант 
Усеченная себестоимость не включает: 
непроизводительные расходы 
косвенные расходы 
+накладные расходы 
прямые расходы 
Выберите один правильный вариант 
Метод калькуляции «исключение из общей суммы затрат» предполагает:  
исключение  из суммы затрат косвенных, распределяемых расходов          
исключение из суммы затрат стоимости побочной продукции                         
+вычитание из суммы затрат стоимости возвратных отходов  
вычитание из суммы затрат стоимости незавершенного производства   
Выберите несколько правильных вариантов               
Незавершенное производство в сельском хозяйстве оценивается:  
по стоимости в ценах продажи          
+по плановой себестоимости (33%)                         
+по стоимости полуфабрикатов   (33%)                             
+по сумме прямых затрат  (34%)                              
Выберите несколько правильных вариантов               
В зависимости от сферы кругооборота средств выделяются: 
+затраты сбыта (50%) 
затраты средств труда 
+затраты управления (50%) 
материальные затраты 
Выберите несколько правильных вариантов               
По охвату бюджетированием выделяются: 
+бюджет затрат производства (25%) 
+бюджет общепроизводственных расходов (25%) 
+бюджет прямых затрат на оплату труда (25%) 
+бюджет коммерческих расходов (25%) 
Выберите несколько правильных вариантов               
В зависимости от временного периода выделяются: 
+затраты будущих отчетных периодов (50%) 
периодические затраты 
единовременные затраты 
+резервируемые затраты (50%) 
Выберите несколько правильных вариантов               
По способу включения в себестоимость продукции, работ, услуг затраты выделяются: 
+прямые (50%) 
накладные 
+косвенные (50%) 
основные 
 
Методика проведения контроля 

Параметры методики Значение параметра 

Предел длительности всего контроля 10 минут 

Последовательность выбора вопросов Случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 

Критерии оценки: 
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5 баллов — выставляется студенту, который использует основы правовых знаний в сфере учета 
затрат и калькулирования; способен, используя отечественные и зарубежные источники 
информации, собрать необходимые данные по основам учета издержек производства,  
проанализировать их; использует современные технические средства и информационные технологии; 
правильно выполняет 9-10 тестовых заданий. 
4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по дисциплине, 
представлены в соответствующем разделе фонда оценочных средств 
 

Тема 2  «Организация учета затрат во вспомогательных производствах» 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 

–  способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 

экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-1); 

–  способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 

рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-2); 

–  способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, 

организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих 

решений (ПК-5);  

– способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации (ПК-15); 

– способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической отчетности, 

налоговые декларации (ПК-17). 
 

Типовые задания: 
 

Вопросы для опроса: 
1. Дайте характеристику счета 23 «Вспомогательные производства»; 
2. Опишите регистры синтетического и аналитического учета затрат, продукции, работ и услуг во 
вспомогательных производствах; 
3. Рассмотрите учет затрат в ремонтной мастерской;  
4. Рассмотрите учет затрат на текущий и капитальный ремонт зданий и сооружений;   
5. Рассмотрите учет затрат на содержание и обслуживание машинно-тракторного парка; 
6. Рассмотрите учет затрат на содержание автомобильного парка;  
7. Рассмотрите учет затрат в энергетических производствах; 
8. Рассмотрите учет затрат и калькулирование в водоснабжении; 
9. Рассмотрите учет затрат на содержание гужевого транспорта; 
10. Рассмотрите учет т затрат в прочих вспомогательных производствах. 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно осуществляет сбор, анализ исходных 
данных, необходимых для формирования затрат и калькулирования себестоимости во 
вспомогательных производствах;  на основе типовых методик и действующей нормативно-
правовой базы правильно рассчитывает показатели производственной  себестоимости, 
характеризующие деятельность вспомогательных производств; грамотно анализирует и 
интерпретирует бухгалтерскую информацию о затратах, содержащуюся в отчетности; умеет 
формировать бухгалтерские проводки и отражать  на счетах бухгалтерского учета результаты 
хозяйственной деятельности вспомогательных производств за отчетный период. Грамотно и 
логически стройно излагает вопрос, четко формулирует основные понятия, уверенно владеет 
методологией. 
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4 баллов — выставляется студенту,  который умеет осуществлять сбор и анализ исходных данных, 
необходимых для формирования затрат и калькулирования себестоимости во вспомогательных 
производствах;  знает на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 
порядок расчета показателей производственной  себестоимости вспомогательных производств; 
способен анализировать бухгалтерскую информацию о затратах, содержащуюся в отчетности; 
умеет в основном формировать бухгалтерские проводки и отражать  на счетах бухгалтерского 
учета результаты хозяйственной деятельности вспомогательных производств за отчетный период. 
По существу излагает учебный материал без существенных ошибок, с небольшими искажениями 
приводит формулировки определений,  при изложении допускает небольшие пробелы, не 
искажающие содержания ответа, допускает неточности при составлении корреспонденции счетов.  
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо владеет материалом, знает основные 
теоретические положения, при ответах допускает малосущественные погрешности, искажения 
логической последовательности,  неточную аргументацию теоретических положений.  
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 

Контрольная работа: 
Вариант 1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: списаны нефтепродукты на грузовой транспорт; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги собственного водоснабжения 
животноводству; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по трактору; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы годные к восстановлению шины легкового 
автомобиля; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общецеховые  расходы ремонтной 
мастерской между объектами аналитического учета ремонтной мастерской; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: проданы услуги ремонтной мастерской населению; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: распределены услуги собственных энергетических 
производств на здание конторы; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: начислены резервы предстоящих расходов по капитальному 
ремонту здания автогаража; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: списаны корма рабочим лошадям; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость покупной электроэнергии на 
энергетическое производство.  
Вариант 2 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по трансформаторной будке; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги энергии холода на склад-холодильник при 
магазине; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: отпущены строительные материалы для ремонта здания 
телятника; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги машинно-тракторного парка по вывозке 
удобрений на поля; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы сельхозмашины, изготовленные в ремонтной 
мастерской. 
6. Укажите корреспонденцию счетов: выдана спецодежда водителям; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: по итогам года начислена премия электрикам; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: начислен налог на имущество по зданию конюшни; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: оприходован приплод рабочих лошадей; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: списаны транспортные услуги тракторов по доставке 
молодняка животных в организацию. 
Вариант 3 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по рабочим лошадям; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые взносы в государственные 
внебюджетные фонды с оплаты труда главного механика автогаража; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги автотранспорта, оказанные собственной 
столовой; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги водоснабжения на орошение полей; 
5. Укажите корреспонденцию счетов:  списана стоимость ремонта легкового автомобиля, 
обслуживающего руководителя организации; 
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6. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги подрядной организации по капитальному 
ремонту здания птицефабрики; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость капительного ремонта, осуществленного 
подрядной организацией за счет созданного ранее резерва; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость запасных частей на текущей ремонт 
автопоилок для животных; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги грузового автотранспорта по доставке 
картофеля на продажу в магазин организации; 
10. Укажите корреспонденцию счетов:  списана стоимость ремонта легкового автомобиля. 
 
Критерии оценки: 

5 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 

затрат вспомогательных производств, отражает на счетах бухгалтерского учета результаты 

производственной деятельности вспомогательных производств, правильно отвечает на 9-10 

заданий контрольной работы. 
4 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 
затрат вспомогательных производств, отражает на счетах бухгалтерского учета результаты 
производственной деятельности вспомогательных производств, правильно отвечает на 7-8 заданий 
контрольной работы. 
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо знает типовую корреспонденцию 
счетов, при ответах допускает погрешности, правильно отвечает на 5-6 заданий контрольной 
работы. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 

 
Фонд тестовых заданий для текущего контроля знаний по теме: 

Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 23 «Вспомогательные производства» 
является: 
+активным (25%) 
пассивным 
+операционным (25%) 
+затратным (25%) 
собирательно-распределительным  
+калькуляционным (25%) 
финансово-результативным 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Работы и услуги вспомогательных производств в течение года оцениваются 
по__________________себестоимости 
фактической 
Выберите один правильный вариант 
Общецеховые расходы  по машинно-тракторному парку распределяются пропорционально: 
прямой оплате труда производственных рабочих  
+основной оплате труда трактористов-машинистов 
основным затратам 
выполненным условным эталонным гектарам 
Выберите один правильный вариант 
Объектами калькуляции по землеройным работам машинно-тракторного парка являются: 
+выполненные условные эталонные гектары 
выполненные тонно-километры 
отработанный машинно-день 
выполненные метры кубические 
Выберите несколько правильных вариантов 
В машинно-тракторном парке на сельскохозяйственных  работах исчисляется 
себестоимость: 
одного отработанного машинно-дня  
+одного условного эталонного гектара в целом (50%) 
одного тонно-километра 
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одного гектара 
+одного условного эталонного гектара в разрезе статей: нефтепродукты, оплата труда, страховые 
взносы во внебюджетные фонды, амортизация основных средств (50%) 
Выберите один правильный вариант 
Фактическая стоимость капитального ремонта производственного сооружения 
(осуществленного подрядным способом) после его завершения: 
отражается в составе расходов будущих периодов 
списывается на резервы предстоящих расходов  
включается в состав прочих расходов, принимаемых для целей налогообложения 
относится на увеличение балансовой стоимости отремонтированного объекта 
+входит в себестоимость продукции, работ и услуг 
Выберите один правильный вариант 
Расход нефтетоплива на переезд тракторов с участка на участок включается: 
в затраты отрасли растениеводства 
+в затраты машинно-тракторного парка 
в общепроизводственные расходы 
в общецеховые расходы машинно-тракторного парка 
Выберите несколько правильных вариантов 
К затратам ремонтной мастерской относятся: 
+стоимость запасных частей на ремонт производственного оборудования (25%) 
+стоимость запасных частей на ремонт транспортных средств (25%) 
+затраты на оплату труда работников, осуществляющих технадзор за транспортными средствами (25%)  
+затраты на изготовление изделий (25%) 
стоимость строительных материалов на капитальный ремонт здания ремонтной мастерской 
Выберите один правильный вариант  
В машинно-тракторном парке услуги транспортных работ на потребителей списываются 
пропорционально:  
тонно-километрам 
условно-эталонным гектарам в разрезе статей: нефтепродукты, оплата труда, отчисления, 
амортизация основных средств 
+условно-эталонным гектарам одной комплексной статьей 
машинно-дням 
Выберите один правильный вариант  
Корма собственного производства текущего года, израсходованные на корм рабочему скоту, 
оцениваются: 
фактической  себестоимости 
коммерческой себестоимости 
+плановой себестоимости 
фактической стоимости приобретения 
Выберите несколько правильных вариантов 
Общецеховые расходы ремонтной мастерской распределяются пропорционально: 
основным затратам на ремонт производственного оборудования 
+прямой оплате труда производственных рабочих ремонтной мастерской (50%)  
основной оплате труда работников ремонтной мастерской  
+по нормативу к оплате труда в случае длительного ремонта (50%) 
Выберите несколько правильных вариантов 
Косвенные расходы ремонтной мастерской распределяются: 
+на незавершенные производством изделия (25%) 
на  законченные ремонты зданий 
+на изготовленные изделия (25%) 
+на незавершенные ремонты техники (25%)  
+на законченные ремонты техники (25%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
В машинно-тракторном парке  по всем видам работ осуществляется их__________ в 
условные эталонные гектары 
перевод 
Выберите один правильный вариант  
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Капитальный ремонт зданий и сооружения хозяйственным способом оценивается:  
на основании смет и расчетов проектных организаций 
+исходя  из фактических затрат на ремонт  
по рыночной стоимости аналогичных ремонтов 
на основе калькуляционных расчетов подрядных организаций 
Выберите несколько правильных вариантов  
В машинно-тракторном парке аналитика учета затрат строится в разрезе: 
каждой технической единицы 
+калькуляционных статей затрат (25%) 
+оказанных услуг и выполненных работ (25%) 
+прямых и косвенных затрат(25%) 
+марок и видов техники (25%) 
Выберите один правильный вариант  
Затраты на содержание холодильных установок распределяется на отдельные хранилища 
пропорционально: 
площади, кв. м 
+объему, куб. м  
площади и сроков хранения 
объему и сроков хранения 
Выберите один правильный вариант 
Затраты на ремонт зданий и сооружений распределяются на объекты: 
+прямым путем через открытие отдельных аналитических счетов на каждый ремонтируемый 
объект 
предварительно распределяются косвенные затраты по отремонтированным объектам  
пропорционально основной оплате труда работников, занятых ремонтом объекта 
пропорционально установленному нормативу 
Выберите несколько правильных вариантов 
В себестоимость услуг энергетических производств включаются: 
содержание тепловых сетей 
+содержание осветительной проводки (33%)  
+содержание электростанций (33%) 
+стоимость электроэнергии, поступающей со стороны (34%)  
стоимость незавершенного производства 
Выберите один правильный вариант  
Общецеховые расходы по автомобильному транспорту распределяются между 
аналитическими счетами пропорционально: 
прямой оплате труда шоферов 
амортизации транспортных средств 
+машинно-дням пребывания транспортных средств в организации 
основным затратам 
Выберите несколько правильных вариантов 
Учет затрат на 23-3 субсчете «Машинно-тракторный  парк» предназначен: 
+для учета затрат на транспортных работах тракторов (25%) 
+для учета затрат на землеройных работах техники (25%) 
+для учета затрат на сельскохозяйственных  работах комбайнов (25%)  
+для учета содержания тракторных прицепов (25%) 
для учета затрат на пассажироперевозках 
Выберите один правильный вариант  
Из перечисленных производств к вспомогательным производствам не относится: 
ремонт основных средств 
изготовление запчастей, инструментов и других изделий 
транспортное обслуживание 
выработка и обеспечение различных видов энергии 
+лесопильное производство 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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По дебету счета 23 «Вспомогательные производства» отражаются прямые затраты на 
выполнение работ, услуг и выпуск изделий, косвенные затраты по управлению 
вспомогательными производствами, и кроме того_________  _  _______  
потери от брака 
Выберите несколько правильных вариантов  
На конец отчетного периода незавершенное производство может быть: 
по машинно-тракторному парку  
+по ремонту зданий и сооружений (50%) 
по автомобильному транспорту 
+по ремонтным мастерским (50%) 
по гужевому транспорту 
Выберите несколько правильных вариантов  
Себестоимость изделий, работ, услуг для внутренних нужд организации определяется исходя 
из суммы:  
+прямых затрат (50%) 
общехозяйственных расходов 
общепроизводственных расходов  
+общецеховых расходов (50%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Если работы и услуги вспомогательных производств продаются, то в их себестоимость 
включается доля_______________ ___________ 
общехозяйственных расходов 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Объектами учета затрат вспомогательных производств выступают их_________ 
виды 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Исчисление себестоимости изделий, работ, услуг вспомогательных производств 
осуществляется (периодичность)________________ 
Ежемесячно 
Выберите один правильный вариант  
Распределение работ, услуг вспомогательных производств на  объекты учета затрат 
производится исходя из объема выполненных работ и услуг и их: 
плановой себестоимости 
нормативной себестоимости 
+фактической себестоимости 
полной себестоимости  
Выберите несколько правильных вариантов 
Косвенные расходы отсутствуют в следующих вспомогательных производствах: 
ремонтных мастерских 
+при ремонте зданий и сооружений (50%) 
машинно-тракторном парке 
в автомобильном транспорте 
+в гужевой транспорте (50%) 
Выберите несколько правильных вариантов 
Косвенные расходы присутствуют в следующих вспомогательных производствах: 
энергетическом производстве 
теплоснабжении  
+ремонтной мастерской (50%) 
водоснабжении 
+автомобильном транспорте (50%) 
Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите объект учета затрат и субсчет, на котором ведется учет затрат на его содержание  

1. содержание  буйволов   2. субсчет 3 счета 23 «Вспомогательные производства»  
2. площадки для хранения 
сельхозмашин 

4. субсчет 4 счета 23 «Вспомогательные производства» 

3. содержание артезианских 
скважин 

субсчет 5 счета 23 «Вспомогательные производства»  



14 

4. содержание автобусов 3. субсчет 6 счета 23 «Вспомогательные производства» 
5. содержание  котельных 1. субсчет 7 счета 23 «Вспомогательные производства» 
 5. субсчет 8 счета 23 «Вспомогательные производства» 
Выберите один правильный вариант 
При недостатке средств не полностью сформированного резервного фонда непокрытая 
стоимость ремонта здания конюшни, произведенного в начале года,  списывается: 
на счет 23 «Вспомогательные производства», субсчет «Ремонт зданий и сооружений» 
на счет 23 «Вспомогательные производства», субсчет «Гужевой транспорт» 
на счет 91 «Прочие доходы и расходы» 
на счет 96 «Резервы предстоящих расходов» 
+на счет 97 «Расходы будущих периодов» 
Выберите несколько правильных вариантов 
К субсчету  23-2  «Учет ремонта зданий и сооружений» открываются следующие группы 
аналитических счетов:   
+объекты капитального ремонта (50%) 
объекты ремонта подрядным способом 
+объекты текущего  ремонта (50%) 
объекты ремонта хозяйственным  способом 
объекты срочного ремонта 
Выберите один правильный вариант 
Фактическая себестоимость ремонта здания определяется: 
сметной стоимостью ремонта 
нормативной стоимостью ремонта 
+суммой затрат на ремонт 
прямыми и косвенными расходами на ремонт 
Выберите один правильный вариант 
В затраты по эксплуатации автотранспорта не включаются:  
стоимость нефтепродуктов 
+расходы на оплату труда грузчиков 
услуги сторонней организации по ремонту колеса во время поездки с грузом 
амортизация здания автогаража 
 Выберите один правильный вариант 
Выберите один правильный вариант 
Затраты по перевозке работников к месту работы и обратно на расстояние более 3 км в одну 
сторону при отсутствии общественного транспорта:  
+напрямую относят на себестоимость продукции 
включают в затраты пассажирского транспорта 
относят на общецеховые расходы автопарка 
включают в затраты грузового транспорта 
Выберите один правильный вариант 
Объектами исчисления себестоимости по грузовому автотранспорту являются: 
выполненный пробег в  километрах 
перевезенные грузы в тоннах 
машинно-дни пребывания транспорта в организации 
+сделанные тонно-километры 
выполненные работы в человеко-днях  
Выберите один правильный вариант 
Объектами исчисления себестоимости по специализированному автотранспорту являются: 
выполненный пробег в  километрах 
перевезенные грузы в тоннах 
+машинно-дни пребывания транспорта в организации 
сделанные тонно-километры 
выполненные работы в человеко-днях  
Выберите один правильный вариант 
Объектами исчисления себестоимости по легковому автотранспорту являются: 
выполненный пробег в  километрах 
перевезенные грузы в тоннах 
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+машинно-дни пребывания транспорта в организации 
сделанные тонно-километры 
выполненные работы в человеко-днях  
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Кредитовые обороты по автотранспорту  уменьшаются на стоимость годных к 
восстановлению___________ 
шин 
Выберите один правильный вариант 
Стоимость сданных на склад отработанных масел отражается: 
+по кредиту субсчета 4 «Автотранспорт» 
по дебету субсчета 4 «Автотранспорт» 
списывается с суммы затрат методом красное сторно 
списывается со стоимости оказанных услуг методом красное сторно 
Выберите несколько правильных вариантов 
Затраты по автотранспорту уменьшаются на сумму: 
+годных  к восстановлению шин (33%) 
+отработанных масел, оприходованных на склад (33%) 
работ и услуг, оказанных сторонним организациям  
+перерасхода нефтепродуктов по вине водителя (34%) 
самообслуживания 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
При ведении одного аналитического счета  по автотранспорту установите 
последовательность исчисления фактической себестоимости работ и услуг по данному виду 
вспомогательных производств: 

4 определение суммы затрат, приходящейся на грузовой транспорт  
2. исключение работ по самообслуживанию из общего объема выполненных работ 

5 расчет фактической себестоимости 1 тонно-километра  
1. определение суммы фактических затрат по автопарку без стоимости возвратных 
материалов 

3 расчет фактической себестоимости 1 машинно-дня 

Выберите несколько правильных вариантов  
Объектами исчисления себестоимости по гужевому транспорту являются: 
навоз 
кормо-день 
прирост живой массы  
+коне-день (50%) 
+приплод (50%) 
конский волос 
Выберите один правильный вариант 
К рабочему скоту не относятся: 
ездовые собаки 
яки 
северные олени 
верблюды 
+племенные кони 
Выберите один правильный вариант 
Себестоимость приплода рабочих лошадей оценивается исходя из себестоимости: 
60 коне-дней содержания взрослого животного 
+60 кормо-дней содержания взрослого животного 
120 коне-дней содержания взрослого животного 
120 кормо-дней содержания взрослого животного 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Исходя из затрат на содержание взрослого поголовья  рабочих лошадей определяется 
фактическая себестоимость _________________ 
приплода 
 Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите объект калькуляции и калькуляционную единицу:  
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1электроснабжение  2. Гкал/час 

2 теплоснабжение  1. кВт/час 

3 холодильные установки   3. кубометры 
4 газоснабжение  кв. метры 
 4. ц/дни 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Фактическая себестоимость работ и услуг  электроснабжения, газоснабжения, 
теплоснабжения, водоснабжения исчисляется _____________способом 
простым 
Выберите один правильный вариант 
Затраты на содержание вспомогательного производства можно прямо отнести на объект 
учета затрат минуя 23 счет в случае: 
если отсутствуют косвенные расходы вспомогательных производств 
+если вспомогательное производство обслуживает один объект учета затрат 
если по вспомогательным производствам не открываются аналитические счета 
если калькулирование работ и услуг осуществляется простым способом 
Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  

1.Списаны услуги легкового автотранспорта, обслуживающего 
руководителя организации 

Дебет  23.5 Кредит 26 

2. Оприходованы отработанные масла по грузовому автотранспорту 3. Дебет 90 Кредит 23.5 

3. Списана электроэнергия, отпущенная населению 5. Дебет 23.7 Кредит 70 
4. Списана стоимость нефтепродуктов на  машинно-тракторный  парк 2. Дебет  10 Кредит 23.4 
5. Начислена оплата труда конюху 4. Дебет  23.3 Кредит 10 

 1. Дебет 26  Кредит 23.4 

Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  
1. Списаны строительные материалы на текущий  ремонт 
здания  ветеринарного пункта 

4. Дебет  23.8 Кредит 02 

2.  Оприходован приплод рабочих лошадей 1. Дебет 23.2 Кредит 10 

3. Списана покупная электроэнергия на гараж автопарка 2. Дебет 23.7 Кредит 70 
4. Начислена амортизация по теплосетям 5. Дебет  23.1 Кредит 69 

5. Произведены начисления страховых вносов в ФСС по 
работникам ремонтной мастерской   

Дебет  23.3 Кредит 10 

 3. Дебет 23.4 Кредит 60 

Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  
1.Оказаны услуги водоснабжения детскому саду, 
находящемуся на балансе организации 

3. Дебет 44 Кредит 23.3 

2. Списаны на картофель работы картофелеуборочного 
комбайна  

 4. Дебет 07 Кредит 23.3 

3. Списаны услуги грузового транспорта по  доставке для 
продажи в магазин  молока  

Дебет 08  Кредит 23.3 

4. Списаны транспортные услуги тракторов по доставке 
оборудования к монтажу в организацию от поставщика   

1. Дебет 29 Кредит 23.6  

5. Списаны услуги по ремонту коровника 5 Дебет  20.2 Кредит 23.2 
 2. Дебет 20.1  Кредит 23.3 

Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  

1. Отражены командировочные расходы главного энергетика 2.Дебет  23.1 Кредит 68 

2. Начислен налог на имущество  по ремонтной мастерской 5. Дебет 10 Кредит 23.1 

3. Начислены арендные платежи за аренду строительных 
механизмов, занятых на капитальном ремонте зданий 

4. Дебет 23.6 Кредит 10 

4. Списана в затраты производства спецодежда, выданная 
сантехникам 

3.Дебет  23.2 Кредит 76 
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5. Оприходованы на склад, изготовленные на продажу в 
ремонтной мастерской, инструменты 

1. Дебет  23.5 Кредит 71 

 Дебет 26  Кредит 23.4 

Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  

1. Распределены общецеховые расходы автопарка между 
аналитическими счетами 

2. Дебет  23.3 Кредит 23.3 

2. Распределены общецеховые расходы машинно-
тракторного парка между аналитическими счетами 

Дебет  23.5 Кредит 23.5 

3. Распределены общецеховые расходы ремонтной 
мастерской между аналитическими счетами 

3. Дебет 23.1 Кредит 23. 

 Дебет 23.2 Кредит 23.2 
 1. Дебет  23.4 Кредит 23.4 

 
Методика проведения контроля 

Параметры методики Значение параметра 

Предел длительности всего контроля 10 минут 

Последовательность выбора вопросов Случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 

 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно выполняет 9-10 тестовых заданий; 
способен осуществить сбор и анализ исходных данных, способен на основе типовых методик и 
действующей нормативно-правовой базы рассчитывать экономические показатели деятельности 
хозяйствующего субъекта, правильно формирует бухгалтерские проводки и отражает на счетах 
бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности. 
4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Тема  3 «Учет организационно-управленческих расходов» 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 

–  способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 

экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-1); 

–  способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 

рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-2); 

–  способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, 

организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих 

решений (ПК-5);  

– способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации (ПК-15); 

– способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической отчетности, 

налоговые декларации (ПК-17). 

 

Типовые задания: 
Вопросы для опроса: 

1. Дайте понятие организационно-управленческих, накладных расходов. Приведите примеры 
расходов, относящихся к накладным; 
2. Дайте характеристику счета 25 «Общепроизводственные расходы»;   
3. Дайте характеристику счета 26 «Общехозяйственные расходы»; 
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4. Опишите комбинированный способ распределения общепроизводственных расходов; 
5. Назовите типовую номенклатуру статей накладных расходов; 
6. Назовите виды непроизводительных расходов, включаемых в состав общепроизводственных и 
общехозяйственных расходов; 
7. Укажите порядок распределения общепроизводственных расходов и пропорции их 
распределения;  
8. Опишите порядок и последовательность распределения общехозяйственных расходов; 
9. Укажите виды общехозяйственных расходов, лимитируемых для целей налогообложения;  
10. Укажите, в каком случае расходы, отраженные в составе счета 26 «Общехозяйственные 
расходы», будут распределяться на счет 08 «Вложения во внеоборотные активы». 
 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно осуществляет сбор, анализ исходных 
данных, необходимых для формирования затрат по учету организационно-управленческих 
расходов;  на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы правильно 
рассчитывает показатели накладных расходов, характеризующие деятельность аппарата управления; 
грамотно анализирует и интерпретирует бухгалтерскую информацию об управленческих 
затратах, содержащуюся в отчетности; умеет формировать бухгалтерские проводки и отражать  на 
счетах бухгалтерского учета результаты организационно-управленческой деятельности за 
отчетный период. Грамотно и логически стройно излагает вопрос, четко формулирует основные 
понятия, уверенно владеет методологией. 
4 баллов — выставляется студенту,   который умеет осуществлять сбор и анализ исходных 
данных, необходимых для формирования организационно-управленческих затрат;  знает на основе 
типовых методик и действующей нормативно-правовой базы порядок расчета показателей 
накладных расходов; способен анализировать бухгалтерскую информацию об организационно-
управленческих затратах, содержащуюся в отчетности; в основном умеет формировать 
бухгалтерские проводки и отражать  на счетах бухгалтерского учета результаты 
административно-управленческой деятельности за отчетный период. Без существенных ошибок по 
существу излагает учебный материал, с небольшими искажениями приводит формулировки 
определений,  при изложении допускает небольшие пробелы, не искажающие содержания ответа, 
допускает неточности при составлении корреспонденции счетов.  
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо владеет материалом, знает основные 
теоретические положения, при ответах допускает малосущественные погрешности, искажения 
логической последовательности,  неточную аргументацию теоретических положений.  
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

 
Контрольная работа: 

Вариант  1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена заработная плата бухгалтеру; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: начислен налог за загрязнение окружающей среды в 
пределах установленного лимита; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: списана, возникшая при хранении,  естественная убыль 
нефтепродуктов; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списана электроэнергия на здание склада 
общехозяйственного назначения;  
5. Укажите корреспонденцию счетов: созданы резервы на ремонт здания общепроизводственного 
назначения; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общепроизводственные расходы на объекты 
учета затрат отрасли животноводства. 
7. Укажите корреспонденцию счетов: отражены командировочные расходы руководителя 
организации; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: создан резерв на выплату отпускных сумм работникам 
сторожевой охраны; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: распределена доля общепроизводственных расходов на 
картофель; 
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10. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по зданию ветеринарной 
лаборатории. 
Вариант 2    
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по промышленному образцу;  
2. Укажите корреспонденцию счетов: списана доля общехозяйственных расходов на оказанные 
населению услуги машинно-тракторного парка; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислена аренда по зданию склада минеральных 
удобрений; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: распределена доля общехозяйственных расходов на 
строительство, производимое хозяйственным способом; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: отражены расходы на  нотариальные услуги по 
удостоверению учредительных документов; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги собственного водоснабжения на здание 
конторы; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списаны расходы на содержание  легкового автотранспорта, 
задействованного для  деловых поездок руководителя организации; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: отражены расходы на интернет-услуги; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые взносы в государственные 
внебюджетные фонды с оплаты труда дворника; 
10.  Укажите корреспонденцию счетов: списаны израсходованные в бухгалтерии канцелярские 
принадлежности 
Вариант  3 
1. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общехозяйственные расходы на 
незавершенное производство в растениеводстве; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость услуг сторонней организации по 
отоплению здания администрации;   
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислены арендные платежи по специализированному 
складу нефтепродуктов; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: отражены расходы на междугородние телефонные 
разговоры;     
5. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость ремонта,  произведенного 
хозяйственным способом,  на центральный офис; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: начислена заработная плата главного агронома; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общепроизводственные расходы отрасли 
растениеводства на однолетние  травы; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: списана доля общехозяйственных расходов на услуги 
вспомогательных производств, реализованные сторонним организациям; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: списаны общепроизводственные расходы в соответствии со 
сметой на закладку многолетних насаждений; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: отнесена на  расходы стоимость клавиатуры для 
компьютера.  
Критерии оценки: 

5 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 

общепроизводственных и общехозяйственных расходов, отражает на счетах бухгалтерского 

учета результаты организационно-управленческой деятельности, правильно отвечает на 9-10 

заданий контрольной работы. 
4 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 
общепроизводственных и общехозяйственных расходов, отражает на счетах бухгалтерского 
учета результаты организационно-управленческой деятельности, правильно отвечает на 7-8 
заданий контрольной работы. 
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо знает типовую корреспонденцию 
счетов, при ответах допускает погрешности правильно отвечает на 5-6 заданий контрольной 
работы. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Фонд тестовых заданий для текущего контроля знаний по теме: 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
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Счет  25 называется «________________» 
 Общепроизводственные расходы 
Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 25 «Общепроизводственные расходы» 
является: 
+собирательно-распределительным (25%) 
пассивным 
+операционным(25%) 
+затратным (25%) 
калькуляционным 
финансово-результативным 
+активным(25%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
По кредиту счета 25 отражается __________ сумм расходов по объектам учета затрат 
основного производства  
распределение 
Выберите один правильный вариант 
На счете  25  учитываются: 
+производственные затраты, которые нельзя непосредственно отнести на продукцию 
издержки, связанные с приобретением сырья и материалов 
затраты сырья и материалов для производства продукции 
расходы, связанные с управлением организацией, как имущественным комплексом 
Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 26 «Общехозяйственные расходы» 
является: 
+операционным (25%)  
калькуляционным 
+активным (25%) 
+затратным (25%) 
финансово-результативным 
+собирательно-распределительным (25%) 
пассивным 
Выберите один правильный вариант 
На счете  26  учитываются: 
затраты сырья и материалов для производства продукции 
+расходы, связанные с управлением организацией, как имущественным комплексом  
производственные затраты, которые нельзя непосредственно отнести на продукцию 
издержки, связанные с приобретением сырья и материалов 
Выберите несколько правильных вариантов 
В зависимости от места их возникновения общепроизводственные расходы подразделяются 
на: 
расходы отрасли животноводства 
+бригадные (50%)  
местные 
внешние 
расходы отрасли растениеводства 
+общеотраслевые (50%) 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы подразделяются в зависимости от места возникновения: 
 +с целью их обоснованного отнесения  на объекты учета затрат  
с целью формирования налоговой базы косвенных расходов 
с целью формирования условно-постоянных расходов 
с целью формирования условно-переменных расходов 
Выберите один правильный вариант 
Данная калькуляционная статья отсутствует в составе счета 25 «Общепроизводственные 
расходы» 
топливо и энергия на технологические цели 
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материальные затраты 
затраты на содержание основных средств 
+средства защиты растений 
работы и услуги автотранспорта 
Выберите один правильный вариант 
Данная калькуляционная статья не выделяется в составе счета 25 «Общепроизводственные 
расходы» 
работы и услуги вспомогательных производств 
потери от порчи материальных ценностей 
оплата труда 
налоги, сборы и иные платежи 
+амортизация нематериальных активов 
Выберите несколько правильных вариантов  
Данные калькуляционные статьи отсутствуют в составе счета 25 «Общепроизводственные 
расходы» 
+реклама в средствах массовой информации (33%) 
работы и услуги сторонних организаций  
материальные затраты 
+общехозяйственные расходы (33%) 
+полуфабрикаты собственного производства (34%) 
Выберите один правильный вариант 
Данная калькуляционная статья отсутствует в составе счета 25 «Общепроизводственные 
расходы» 
+потери от падежа животных 
топливо и энергия на технологические цели 
материальные затраты 
нефтепродукты 
прочие расходы 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: +основного 
производства 
ремонтной мастерской 
вложений во внеоборотные активы 
обслуживающих производств 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: столовую 
+яблоневый сад 
ремонтную мастерскую 
расходы на продажу 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: 
банно-прачечное хозяйство 
детские-дошкольные учреждения 
+кормопроизводство 
автомобильный транспорт 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: 
машинно-тракторный парк 
ремонт здания администрации 
строительство хозяйственным способом 
+брак в производстве 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: 
гужевой транспорт 
содержание лесозащитных полос 
+незавершенное производство отрасли растениеводства 
закладка многолетних насаждений 
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Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: 
+затраты по погибшим посевам 
затраты на орошение 
энергетическое производство 
жилищно-коммунальное хозяйство 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат 
пропорционально: 
+общей сумме основных, прямых затрат 
количеству произведенной  продукции 
установленным отраслевыми ведомствами коэффициентам 
общей сумме всех текущих затрат, включая накладные расходы 
Выберите несколько правильных вариантов  
При распределении общепроизводственных расходов в базу распределения не включаются: 
+стоимость семян (33%)  
стоимость нефтепродуктов 
+стоимость сырья (33%) 
+стоимость кормов (34%) 
стоимость энергии 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат в 
растениеводстве пропорционально основным затратам за исключением стоимости _________  
семян 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат в животноводстве 
пропорционально основным затратам за исключением стоимости__________ 
кормов 
Выберите несколько правильных вариантов 
Из базы распределения общехозяйственных расходов в промышленных производствах 
исключают стоимость:  
стоимость готовой продукции 
+стоимость сырья (25%) 
+стоимость материалов (25%)   
стоимость незавершенного производства 
+общепроизводственные расходы (25%)   
+стоимость полуфабрикатов (25%)   
Выберите один правильный вариант 
Разрешается ли общепроизводственные расходы  распределять на объекты учета затрат по 
нормативу (плану)? 
разрешается в любом случае 
не разрешается  
+разрешается при условии корректировки нормативных сумм до фактических 
разрешается при незначительной номенклатуре объектов учета затрат 
разрешается при значительной номенклатуре объектов учета затрат  
Выберите один правильный вариант 
Отражены услуги энергетического производства, списанные на ветеринарный пункт: 
дебет 26 кредит 60 
дебет 25 кредит 76  
+дебет 25 кредит 23 
дебет 25 кредит 10 
дебет 26 кредит 23 
Выберите один правильный вариант 
Списан на общепроизводственные  расходы животноводства телефонный аппарат 
стоимостью 8 тыс. руб.: 
дебет 25 кредит 02 
дебет 25 кредит 08 
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дебет 25 кредит 60 
дебет 25 кредит 01  
+дебет 25 кредит 10 
Выберите один правильный вариант 
Распределены общепроизводственные  расходы на незавершенное производство 
растениеводства: 
дебет 25 кредит 10 
дебет 26 кредит 23 
+дебет 20 кредит 25 
дебет 20 кредит 26 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Расходы, связанные с управлением хозяйственной деятельностью организации в целом, 
называются _______________расходами 
общехозяйственными 
Выберите один правильный вариант 
По  кредиту счета 26 отражается: 
+распределение сумм расходов по объектам учета затрат 
выход работ и услуг 
списание калькуляционных разниц 
стоимость возвратных материалов 
Выберите один правильный вариант 
Для небольших организаций учет общехозяйственных расходов рекомендуется вести по 
укрупненной номенклатуре статей: 
организационно-управленческие расходы, оплата труда, материальные затраты 
материальные ресурсы, амортизация, прочие затраты 
общехозяйственные расходы, работы и услуги вспомогательных производств, оплата труда  
+непроизводительные расходы, расходы на управление, хозяйственные расходы 
материальные затраты, содержание основных средств, работы и услуги вспомогательных 
производств, прочие расходы 
Выберите один правильный вариант 
На общехозяйственные расходы не относится: 
налог на имущество 
представительские расходы 
+плата за ведение банком  расчетного счета 
расходы на интернет 
оплата проезда к месту командировки и обратно 
Выберите один правильный вариант 
В общехозяйственные расходы включаются: 
стоимость посадочного материала 
оплата труда грузчиков 
стоимость запасных частей для автомобиля руководителя 
+амортизация здания офиса 
потери от брака в производстве 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Для целей налогообложения на некоторые виды общехозяйственных расходов установлен 
_____________ 
лимит 
Выберите один правильный вариант 
Какие из перечисленных расходов не относятся на 26 счет: 
подъемные  
оценка имущества 
информационные услуги  
юридические услуги 
+проценты по векселям 
Выберите один правильный вариант 
К лимитируемым,  для целей налогообложения, относятся следующие виды 
общехозяйственных расходов: 
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на проведение ремонта 
на печать бухгалтерской отчетности 
+представительские 
страховые взносы во внебюджетные фонды 
на оплату труда 
Выберите несколько правильных вариантов  
Доля общехозяйственных расходов распределяется на выполненное  капитальное 
строительство при условии: 
если строительство осуществлено подрядной организацией, в смету которой не были заложены 
накладные расходы (50%) 
+если нет собственного аппарата управления по строительству  
если строительство носит затяжной характер 
если строительство производится в течение одного календарного года 
+если строительство выполняется хозяйственным способом (50%) 
Выберите один правильный вариант 
Если аппарат управления по капитальному строительству имеется частично, то 
общехозяйственные расходы на строительство: 
не распределяются 
распределяются пропорционально общей сумме прямых затрат 
+распределяются в сумме разницы между фактическими накладными расходами и накладными 
работами по смете 
распределяются пропорционально общей сумме прямых затрат за исключением стоимости 
материалов 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Установите последовательность распределения общехозяйственных расходов: 

3. распределяются  общехозяйственные расходы между отраслями 

2. определяется коэффициент  распределения общехозяйственных расходов 

1. списывается доля общехозяйственных расходов на закладку многолетних 
насаждений и строительство 
4. распределяются  общехозяйственные расходы между объектами учета затрат 

Выберите один правильный вариант 
Общехозяйственные расходы распределяются: 
+на услуги тракторов по вспашке участков, принадлежащих населению 
на орошение 
на осушение 
на капительный ремонт зданий и сооружений 
на гужевой транспорт 
Выберите один правильный вариант 
Отражена оплата труда сторожа центрального склада: 
дебет 20 кредит 70 
дебет 23 кредит 70 
дебет 25 кредит 70 
+дебет 26 кредит 70 
дебет 29 кредит 70 
Выберите один правильный вариант 
Отражены нотариальные услуги: 
дебет 20 кредит 60 
дебет 23 кредит 76 
дебет 25 кредит 60 
+дебет 26 кредит 76 
дебет 25 кредит 10 
Выберите один правильный вариант 
Списана доля общехозяйственных расходов  на многолетние насаждения: 
+дебет 20 кредит 26 
дебет 08 кредит 26 
дебет 20 кредит 25 
дебет 90 кредит 26 



25 

дебет 25 кредит 10 
Выберите один правильный вариант 
Непроизводительные затраты возникают: 
при стихийных бедствиях 
при банкротстве поставщиков и покупателей  
+в результате нарушения нормальных условий хозяйственной деятельности 
в процессе калькуляции 
Выберите несколько правильных вариантов  
Общехозяйственные расходы включаются: 
в себестоимость продукции, работ и услуг вспомогательных производств 
+в затраты по многолетним травам (50%) 
в расходы на содержание детских дошкольных учреждений 
+в состав расходов по вспашке зяби (50%) 
в расходы на продажу 
Выберите один правильный вариант 
Если по объектам учета затрат будущих периодов срок отнесения не установлен, то: 
 срок определяется исходя из срока полезного использования аналогичных объектов 
согласно нормам НК РФ 
+устанавливается экономическим субъектом самостоятельно 
списываются в течение года 
Выберите один правильный вариант 
Непроизводительные затраты возникают: 
+в результате нарушения нормальных условий хозяйственной деятельности 
при стихийных бедствиях 
при банкротстве поставщиков и покупателей 
в процессе калькуляции 
Выберите несколько правильных вариантов 
Общехозяйственные расходы включаются: 
в себестоимость продукции, работ и услуг вспомогательных производств 
+в затраты по многолетним травам (33%)  
в расходы на содержание детских дошкольных учреждений 
+в состав расходов по внесению органических удобрений в осенний период (33%) 
+в состав затрат на производство силоса (34%) 
Выберите несколько правильных вариантов 
К расходам будущих периодов относятся:  
+страхование имущества (33%) 
внесение минеральных удобрений 
+строительство загонов для скота (33%) 
+освоение нового производства (34%) 
монтаж оборудования 
Выберите один правильный вариант 
При комбинированном способе общехозяйственные расходы распределяются 
пропорционально: 
основной оплате труда производственного персонала 
материальным затратам 
+основной оплате труда производственного персонала  и затрат на содержание основных средств 
прямым затратам за исключением стоимости семян, кормов, сырья 
Выберите несколько правильных вариантов  
Общехозяйственные расходы не относятся: 
на многолетние насаждения 
+на ремонт зданий и сооружений (33%) 
+на содержание тракторов (33%) 
+на орошение (34%) 
на покровные культуры 
 
Методика проведения контроля 

Параметры методики Значение параметра 
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Предел длительности всего контроля 10 минут 

Последовательность выбора вопросов Случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 

 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно выполняет 9-10 тестовых заданий; 
способен осуществить сбор и анализ исходных данных, способен на основе типовых методик и 
действующей нормативно-правовой базы рассчитывать экономические показатели деятельности 
хозяйствующего субъекта, правильно формирует бухгалтерские проводки и отражает на счетах 
бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности. 
4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
. 
 

Тема 4 «Организация учета затрат на производство продукции растениеводства» 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 

–  способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 

экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-1); 

–  способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 

рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-2); 

–  способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, 

организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих 

решений (ПК-5);  

– способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации (ПК-15); 

– способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической отчетности, 

налоговые декларации (ПК-17). 
 

Типовые задания: 
Вопросы для опроса: 

1. Дайте характеристику счета 20 «Основное производство» субсчета 1 «Растениеводство»;  
2. Приведите группы  объектов учета затрат отрасли растениеводства. Назовите объекты 
калькуляции в растениеводстве; 
3. Расскажите, каким образом строится аналитический учет в растениеводстве; 
4. Опишите калькуляционные статьи затрат в растениеводстве; 
5. Охарактеризуйте порядок учета затрат под урожай будущих лет (виды незавершенного 
производства); 
6. Рассмотрите порядок учета распределяемых затрат в растениеводстве; 
7. Охарактеризуйте промежуточные (прочие) объекты учета затрат в отрасли растениеводства; 
8. Опишите регистры аналитического и синтетического учета затрат и выхода продукции 
растениеводства; 
9. Расскажите о методике оценки продукции и объектов калькуляции в растениеводстве. 
Опишите порядок оценки и списания гибели посевов; 
10. Рассмотрите методику калькулирования себестоимости: зерновых культур, в 
картофелеводстве, в льноводстве, в овощеводстве открытого и закрытого грунта, по сенокосам, 
однолетним и многолетним травам, по многолетним насаждениям, в цветоводстве. 

 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту,  который правильно осуществляет сбор, анализ исходных 
данных, необходимых для формирования затрат и калькулирования себестоимости в отрасли 
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основного производства в растениеводстве;  на основе типовых методик и действующей 
нормативно-правовой базы правильно рассчитывает показатели производственной  себестоимости, 
характеризующие деятельность отрасли растениеводства; грамотно анализирует и 
интерпретирует бухгалтерскую информацию о затратах, содержащуюся в отчетности; умеет 
формировать бухгалтерские проводки и отражать  на счетах бухгалтерского учета результаты 
хозяйственной деятельности в отрасли растениеводства за отчетный период. Грамотно и логически 
стройно излагает вопрос, четко формулирует основные понятия, уверенно владеет методологией. 
4 баллов — выставляется студенту,  который умеет осуществлять сбор и анализ исходных данных, 
необходимых для формирования затрат и калькулирования себестоимости в растениеводстве;  
знает на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы порядок расчета 
показателей производственной  себестоимости вспомогательных производств; способен 
анализировать бухгалтерскую информацию о затратах, содержащуюся в отчетности; в основном 
умеет формировать бухгалтерские проводки и отражать  на счетах бухгалтерского учета 
результаты хозяйственной деятельности в отрасли растениеводство за отчетный период. Без 
существенных ошибок по существу излагает учебный материал, с небольшими искажениями 
приводит формулировки определений,  при изложении допускает небольшие пробелы, не 
искажающие содержания ответа, допускает неточности при составлении корреспонденции счетов.  
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо владеет материалом, знает основные 
теоретические положения, при ответах допускает малосущественные погрешности, искажения 
логической последовательности,  неточную аргументацию теоретических положений.  
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 

 
Контрольная работа: 

Вариант  1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: списаны в затраты растениеводства минеральные 
удобрения; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована на склад полученная  льносоломка; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислена заработная плата работникам полеводческой 
бригады; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны пастбищные корма на корм рабочему скоту; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: распределены на объекты отрасли растениеводства 
общехозяйственные расходы. 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списаны на объекты растениеводства на статью 
«Нефтепродукты» затраты нефтепродуктов машинно-тракторного парка; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: отражена потрава посевов; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: созданы резервы на ремонт здания овощехранилища; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы семена пшеницы; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация основных средств отрасли 
растениеводства. 
Вариант  2 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые платежи по страхованию урожая 
сельскохозяйственных культур; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована капуста; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: отражена гибель посевов от вымерзания; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списана зеленая масса многолетних трав на приготовление 
сенажа; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: списаны мертвые отходы по зерновой продукции. 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана на объекты отрасли растениеводства доля 
общепроизводственных расходов; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано сено однолетних трав; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: списана в затраты растениеводства стоимость семян;  
9. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги местной авиации по опылению посевов; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: распределены в конце года затраты по орошению на 
сельскохозяйственные культуры. 
Вариант  3 
1. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общие расходы по теплице по видам 
овощей;  
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2. Укажите корреспонденцию счетов: списаны в затраты растениеводства услуги собственного 
пассажирского транспорта; 
3.  Укажите корреспонденцию счетов: отражена стоимость срезанных цветов; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны на объекты отрасли растениеводства услуги 
машинно-тракторного парка; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые взносы на заработную плату 
работников отрасли растениеводства. 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана электроэнергия, поступившая со стороны, на 
здание зернохранилища; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы трехлетние саженцы яблонь; 
8.  Укажите корреспонденцию счетов: запаханы зеленые удобрения; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована льносоломка; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: начислены резервы на отпускные работникам полеводства. 
 
Критерии оценки: 

5 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 

затрат и выходу продукции отрасли растениеводства, отражает на счетах бухгалтерского 

учета результаты производственной деятельности отрасли растениеводства, правильно отвечает 

на 9-10 заданий контрольной работы. 
4 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 
затрат и выходу продукции отрасли растениеводства, отражает на счетах бухгалтерского 
учета результаты производственной деятельности отрасли растениеводства, правильно отвечает 
на 7-8 заданий контрольной работы. 
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо знает типовую корреспонденцию 
счетов, при ответах допускает погрешности, правильно отвечает на 5-6 заданий контрольной 
работы. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 
 

Фонд тестовых заданий для текущего контроля знаний по теме: 
Выберите один правильный вариант 
Основное производство подразделяется на растениеводство, животноводство, 
промышленное производство по признаку: 
рода деятельности 
+отраслевому признаку 
вида деятельности 
видам получаемой продукции 
Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 20 «Основное производство» субсчет 1 
«Растениеводство» является: 
+активным (25%) 
пассивным 
+операционным (25%) 
+затратным (25%) 
собирательно-результативным 
+калькуляционным (25%) 
финансово-результативным 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Основная продукция отрасли растениеводства  в течение года оцениваются 
по__________________себестоимости 
плановой  
Выберите один правильный вариант 
По дебету субсчета 20.1 «Растениеводство» не отражаются: 
прямые расходы, связанные непосредственно с выпуском продукции 
расходы вспомогательных производств 
накладные расходы, связанные с управлением 
стоимость услуг сторонних организаций 



29 

+расходы на приобретение основных средств основного производства 
Выберите несколько правильных вариантов 
По дебету субсчета 20.1 «Растениеводство» отражаются: 
+накладные расходы, связанные с управлением (25%) 
+стоимость услуг сторонних организаций (25%) 
брак в производстве 
+расходы вспомогательных производств (25%) 
+прямые расходы, связанные непосредственно с выпуском продукции (25%) 
расходы обслуживающих производств 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Кроме основной и сопряженной в растениеводстве получают____________ продукцию 
побочную 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Выход продукции растениеводства отражается по ее___________в том числе, основная, 
сопряженная, побочная 
видам 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
В растениеводстве не является объектом калькуляции_____________                     продукция 
побочная 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Исходя их фактических затрат на ее заготовление оценивается_________ продукция  
побочная   
Выберите один правильный вариант 
Регистром синтетического учета в растениеводстве является: 
+журнал-ордер 
накопительная ведомость 
оборотно-сальдовая ведомость 
производственный отчет  
карточка счета 
Выберите несколько правильных вариантов 
Номенклатурой объектов учета затрат и объектов исчисления себестоимости в 
растениеводстве устанавливается в зависимости: 
+от специализации организации (20%) 
+особенностей технологии возделывания (20%) 
+масштабов производства (20%) 
особенностей инвестиционной деятельности 
+размеров организации (20%) 
+возможностей автоматизации учета (20%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Остаток на конец года по дебету субсчета 20.1 «Растениеводство» означает, что 
имеется___________ ______________ 
 незавершенное производство     
Выберите один правильный вариант 
Не является объектом отрасли растениеводства: 
выращивание хмеля 
выращивание рассады 
+выращивание плодового сада 
орошение сельскохозяйственных культур 
вспашка зяби 
Выберите несколько правильных вариантов 
Аналитический учет объектов  растениеводства под урожай текущего года организуется в 
разрезе 
+арендаторов (25%) 
оборотных активов 
+видов производимой продукции (25%)  
+калькуляционных статей затрат (25%) 
+подразделений (25%)    
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Выберите один правильный вариант 
Продукции растениеводства, идущая на семена и корма,  отражается на: +счете 10 
счете 20 
счете 21 
счете 25  
счете 43   
Выберите один правильный вариант 
Продукции растениеводства, предназначенная  для переработки, отражается  на: 
счете 10 
счете 20 
счете 21 
счете 25  
+счете 43    
Выберите один правильный вариант 
Продукции растениеводства, предназначенная  на продажу, отражается  на: 
счете 10 
счете 20 
счете 21 
счете 25  
+счете 43  
Выберите несколько правильных вариантов 
Списывается с кредита субсчета 20.1 «Растениеводство» без оприходования на склад: 
сено 
+зеленые корма (50%) 
клубника 
+капустный лист на силос (50%) 
комбикорма     
Выберите один правильный вариант 
Мертвые отходы, возникающие при доработке продукции растениеводства: 
продаются населению 
не учитываются 
отражаются как отклонения от норматива 
приходуются в качестве побочной продукции 
+списываются красным сторно   
Соотнесите элементы двух списков 
Установите группу, к которой относится  объект учета затрат  растениеводства: 
1. Виды работ незавершенного производства 4. шампиньоны 
2. Прочие объекты и виды работ 3. содержание овощехранилищ 
3.Затраты подлежащие распределению 2. витаминно-травяная мука 
4. Сельскохозяйственные культуры гипсование почв 
 1. многолетние травы посева прошлого года 
Соотнесите элементы двух списков          
Установите, на какую калькуляционную статью должны быть отнесены затраты отрасли 
растениеводства: 

1.Топливо и энергия на технологические цели налог на имущество 

2. Средства защиты растений 1. стоимость торфа 

3. Работы и услуги вспомогательных производств 4. опыление посевов средствами 
авиации 

4. Услуги сторонних организаций 2. стоимость гербицидов 

5. Прочие выплаты 3. стоимость электроэнергии 

 5. оплата за выслугу лет 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите группу сельскохозяйственной культуры и культуру, входящую в данную 
группу: 

1. Зернобобовые 2. мак 
2. Технические силос 
3. Овощебахчевые 4. брюква 
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4. Кормовые 5. чай 
5. Многолетние насаждения 1. фасоль 
 3.  арбуз 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите группу сельскохозяйственной культуры и культуру, входящую в данную 
группу: 
1. Овощебахчевые 2.гречиха 
2. Зернобобовые 4. подсолнечник 
3. Многолетние насаждения 3. смородина 
4. Технические витаминно-травяная мука 
5. Кормовые 5.тыква 
 1. укроп 
Выберите несколько правильных вариантов       
К объектам учета затрат незавершенного производства относится: 
культивация посевов 
+посевы озимых (50%) 
+внесение органических удобрений (50%) 
внесение подкормки 
яблоневый сад 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Затраты незавершенного производства распределяются на объекты сельскохозяйственных 
культур или на их группы ___________ 
постатейно  
Выберите один правильный вариант 
Затраты незавершенного производства распределяются на объекты сельскохозяйственных 
культур или на их группы пропорционально: площади обработки культур 
сумме прямых затрат 
+площади посева культур 
стоимости списанных нефтепродуктов 
начисленной амортизации основных средств 
Выберите несколько правильных вариантов       
К объектам третьей  группы «Распределяемые затраты» отрасли растениеводства  
относятся: 
+амортизация овощехранилищ (33%) 
капитальный ремонт основных средств растениеводства 
строительство объектов основных средств растениеводства 
+орошение сельскохозяйственных культур (33%) 
+осушение сельскохозяйственных культур (34%) 
Выберите один правильный вариант 
Затраты по осушению распределяются на сельскохозяйственные культуры или на их 
группы, возделываемые на мелиорированных землях пропорционально:  
сумме прямых затрат 
+площади посева культур 
начисленной амортизации основных средств 
площади обработки культур 
стоимости списанных нефтепродуктов 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа а  
Затраты по орошению, которые нельзя прямо отнести на культуру распределяются на 
орошаемые культуры в конце года пропорционально площади ______________ 
орошения 
Выберите один правильный вариант 
Величина убытков при частичной  гибели посевов от стихийных бедствий определяется в 
следующем порядке: 
затраты на выращивание с долей общепроизводственных расходов  
затраты на предпосевную обработку почвы,  на посев,  стоимость семян, доля 
общепроизводственных расходов 
+ затраты,  соответствующие недобору продукции 
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затраты материальных ресурсов  
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
При гибели урожая____________ продукции исчисляется  в процентном выражении по 
натуральным показателям 
недобор 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции зерновых культур: +зерновые отходы 
переводят в  полноценное зерно 
всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции льнопроизводства: продукцию 
переводят в  условно-полноценную 
всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
+продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции однолетних трав: продукцию 
переводят в  условно-полноценную 
+всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции многолетних  трав:  
продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
+всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
продукцию переводят в  условно-полноценную 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции цветоводства:  
+продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
продукция переводится в  условно-полноценную 
всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости овощной продукции закрытого грунта:  
продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
продукцию переводят в  условно-полноценную 
+затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
Выберите несколько правильных вариантов  
Объектом калькуляции по льну-долгунцу являются:  
+семена (50%)  
очес 
солома 
треста 
+льносоломка (50%)  
льноволокно 
Соотнесите элементы двух списков 
Затраты между видами продукции распределяются пропорционально: 

1.Овощи открытого грунта    4. удельному весу условно-полноценной продукции 

2. Сенокосы и пастбища    1. стоимости продукции в ценах продажи 

3. Однолетние травы 2. сбору продукции в центнерах кормовых единиц 
4. Зерновые культуры   5. установленной базе 

5. Овощи закрытого грунта 3. установленным коэффициентам 

 процентному соотношению в затратах 
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Соотнесите элементы двух списков 
Соотнесите объекты учета затрат и их объекты калькуляции: 

1. Цветоводство 3. плоды, ягоды, отводки, черенки, усы 

2. Сахарная свекла  семена, корнеплоды, ботва 
3. Многолетние насаждения 1.цветы, луковицы, корневища,  черенки, саженцы, 

рассада, семена 

4. Бахчевые 5. плоды, семена, листья, корневища, цветки 

5. Эфирно-масленичные культуры  2. корнеплоды 

 4. плоды 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
По овощам закрытого грунта объектом калькуляции кроме овощей и грибов является 
______________ 
рассада 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
По овощам закрытого грунта объектом учета затрат являются виды ___________ 
сооружений 
Выберите один правильный вариант  
Мед в растениеводстве является побочной продукцией: 
многолетних насаждений 
цветоводства 
многолетних трав 
+овощеводства закрытого грунта 
сенокосов и пастбищ 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Фактическая себестоимость 1 ц картофеля исчисляется путем деления затрат на его 
выращивание и уборку на _____________ клубней 
массу 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент  перевода зеленой массы многолетних трав составляет: 
0,1 
9 
+0,3 
0,25 
75 
1 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент  перевода зеленой массы однолетних трав составляет: 
0,1 
9 
0,3 
+0,25 
75 
1 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент  перевода семян многолетних трав составляет: 
0,1 
9 
0,3 
0,25 
+75 
1 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент  перевода семян однолетних трав составляет: 
0,1 
+9 
0,3 
0,25 
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75 
1 
Выберите несколько правильных вариантов  
Стоимость ботвы при расчете себестоимости исключается из затрат: 
в картофелеводстве 
+по сахарной свекле (50%) 
+в овощеводстве (50%) 
по овощам закрытого грунта 
в цветоводстве 
по зерновым культурам 
Выберите несколько правильных вариантов  
По данным видам сельскохозяйственных культур имеется побочная продукция: 
многолетние травы 
+зерновые культуры (33%) 
+овощеводство (33%) 
кормовые культуры 
сенокосы и пастбища 
+многолетние насаждения (34%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Ответьте «да» или «нет» на утверждение: в конце года производится корректировка 
стоимости побочной продукции растениеводства_________ 
нет 
 
Методика проведения контроля 

Параметры методики Значение параметра 

Предел длительности всего контроля 10 минут 

Последовательность выбора вопросов Случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 

 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно выполняет 9-10 тестовых заданий; 
способен осуществить сбор и анализ исходных данных, способен на основе типовых методик и 
действующей нормативно-правовой базы рассчитывать экономические показатели деятельности 
хозяйствующего субъекта, правильно формирует бухгалтерские проводки и отражает на счетах 
бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности. 
4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Тема 5  «Организация учета затрат на производство продукции животноводства» 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 

–  способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 

экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-1); 

–  способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 

рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-2); 

–  способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, 

организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих 

решений (ПК-5);  

– способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации (ПК-15); 
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– способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической отчетности, 

налоговые декларации (ПК-17). 
 

Типовые задания: 
Вопросы для опроса: 

1. Дайте характеристику субсчета 2 «Животноводство» счета 20 «Основное производство»;  
2. Назовите объекты учета затрат отрасли животноводства;  
3. Опишите порядок оценки  побочной продукции животноводства; 
4. Назовите калькуляционные статьи отрасли животноводства; 
5. Опишите порядок оценки и списания   падежа животных на выращивании и откорме; 
6. Опишите методику учета затрат и калькуляции себестоимости продукции основного стада 
молочного скотоводства; 
7. Рассмотрите методику калькуляции себестоимости продукции животных на выращивании и 
откорме молочного скотоводства  
8. Опишите методику учета затрат и калькуляции себестоимости продукции основного стада 
мясного скотоводства; 
9. Рассмотрите методику калькуляции себестоимости продукции основного стада в овцеводстве; 
10. Опишите методику учета затрат и калькуляции себестоимости продукции птицеводства 
яичного направления. 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно осуществляет сбор, анализ исходных 
данных, необходимых для формирования затрат и калькулирования себестоимости в основном 
производстве в отрасли животноводство;  на основе типовых методик и действующей 
нормативно-правовой базы правильно рассчитывает показатели производственной  себестоимости, 
характеризующие деятельность отрасли животноводства; грамотно анализирует и 
интерпретирует бухгалтерскую информацию о затратах отрасли животноводства, содержащуюся 
в отчетности; умеет формировать бухгалтерские проводки и отражать  на счетах бухгалтерского 
учета результаты хозяйственной деятельности отрасли животноводства за отчетный период. 
Грамотно и логически стройно излагает вопрос, четко формулирует основные понятия, уверенно 
владеет методологией. 
4 баллов — выставляется студенту,  который умеет осуществлять сбор и анализ исходных данных, 
необходимых для формирования затрат и калькулирования себестоимости в животноводстве;  
знает на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы порядок расчета 
показателей производственной  себестоимости продукции животноводства; способен 
анализировать бухгалтерскую информацию о затратах отрасли животноводства, содержащуюся в 
отчетности; в основном умеет формировать бухгалтерские проводки и отражать  на счетах 
бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности отрасли животноводства за 
отчетный период. По существу излагает учебный материал без существенных ошибок, с 
небольшими искажениями приводит формулировки определений,  при изложении допускает 
небольшие пробелы, не искажающие содержания ответа, допускает неточности при составлении 
корреспонденции счетов.  
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо владеет материалом, знает основные 
теоретические положения, при ответах допускает малосущественные погрешности, искажения 
логической последовательности,  неточную аргументацию теоретических положений.  
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 

 
Контрольная работа: 

Вариант  1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена оплата труда дояркам; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована овечья шерсть; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по животноводческому 
комплексу; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано куриное товарное яйцо; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость молока на выпойку телятам; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана электроэнергия, поступившая со стороны, на 
телятник; 
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7. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость кормов на свиноводство; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: распределены и списаны общепроизводственные 
расходы отрасли животноводства на пушное звероводство; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: отражен падеж бычка не по вине материального лица; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована стоимость  прироста бычков. 
Вариант 2 
1. Укажите корреспонденцию счетов: списаны корма в затраты птицеводства; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: отпущен сахар на подкормку пчел; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: отражено списание спецодежды в животноводстве; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги собственного водоснабжения на 
основное стадо свиней; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: распределены затраты стригального пункта на овечью 
шерсть; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: распределены затраты по содержанию кормокухонь на 
группы жтвотных; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы шкурки павших пушных зверей; 
8. Укажите корреспонденцию счетов:  отражены затраты на ремонт оборудования 
животноводческого комплекса подрядной организацией; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: отражены затраты по страхованию продуктивных 
животных; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: списаны яйца на закладку в инкубатор. 
Вариант 5 
1. Укажите корреспонденцию счетов:  оприходован приплод свиней; 
2. Укажите корреспонденцию счетов:  внесен навоз на поля без оприходования по складу; 
3. Укажите корреспонденцию счетов:  списана солома в качестве подстилки молодняку 
крупного рогатого скота; 
4. Укажите корреспонденцию счетов:  отражена стоимость услуг по вакцинации пушных 
зверей, выполненных специализированной ветеринарной службой; 
5. Укажите корреспонденцию счетов:  отнесена в затраты птицеводства  разница на сумму 
превышения балансовой стоимости выбракованных кур над стоимостью их продажи;  
6. Укажите корреспонденцию счетов:  списаны на молодняк животных пастбищные корма 
7. Укажите корреспонденцию счетов:  оприходованы суточные птенцы, полученные в цехе  
инкубации; 
8. Укажите корреспонденцию счетов:  оприходована продукция пчеловодства; 
9. Укажите корреспонденцию счетов:  начислена амортизация по продуктивному крупному 
рогатому скоту; 
10. Укажите корреспонденцию счетов:  списаны на животноводство услуги собственного 
грузового автотранспорта. 
 
Критерии оценки: 

5 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 

затрат и выходу продукции отрасли животноводства, отражает на счетах бухгалтерского 

учета результаты производственной деятельности отрасли животноводства, правильно отвечает 

на 9-10 заданий контрольной работы. 
4 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 
затрат и выходу продукции отрасли животноводства, отражает на счетах бухгалтерского 
учета результаты производственной деятельности отрасли животноводства, правильно отвечает на 
7-8 заданий контрольной работы. 
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо знает типовую корреспонденцию 
счетов, при ответах допускает погрешности, правильно отвечает на 5-6 заданий контрольной 
работы. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Фонд тестовых заданий для текущего контроля знаний по теме: 
Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 20 «Основное производство» субсчет 2 
«Животноводство» является: 
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пассивным  
финансово-результативным 
+операционным (25%) 
собирательно-распределительным 
+затратным (25%) 
+калькуляционным (25%) 
+активным (25%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
На субсчете 20-2 «Животноводство»  ведется учет затрат и выхода продукции  
животноводства, в том числе,  молочного и мясного скотоводства, рыбоводства, 
свиноводства, племенного, табунного и кумысного коневодства, шелководства, овцеводства, 
пчеловодства,   птицеводства и ________________ . 
звероводства 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Выход продукции животноводства в течение года учитывается  по __________ себестоимости 
с корректировкой в конце года до фактической себестоимости 
Плановой 
Выберите несколько правильных вариантов 
Незавершенное производство в животноводстве может быть в отрасли: 
овцеводства 
+рыбоводства (50%) 
+птицеводства (50%) 
коневодства 
звероводства 
Выберите один правильный вариант 
Незавершенное производство в пчеловодстве – это: 
мед в сотах 
невыбранные соторамки 
+ мед на подкормку пчел в зимний период 
вылетевший рой 
Выберите несколько правильных вариантов 
Отдельными объектами учета затрат в животноводстве являются: 
+затраты на приготовление кормов на кормокухнях (50%) 
затраты молока на выпойку телятам 
затраты по профилактике заболеваний животных 
затраты на ветеринарное обследование животных 
+затраты на содержание молодняка животных (50%) 
Соотнесите элементы двух списков 
Соотнесите вид затрат и калькуляционную статью: 

1 Корма стоимость спецодежды 
2 Средства защиты животных 4 вакцинация животных 
3 Содержание  основных средств 5 платежи за землю 

4 Работы и услуги сторонних организаций 3 амортизация взрослого поголовья 
животных 

5 Налоги и сборы  2 стоимость медикаментов 

 1 стоимость соли 

Выберите несколько правильных вариантов 
Побочная продукция в животноводстве оценивается исходя из:  
плановой стоимости 
+цен возможной продажи (50%) 
фактической себестоимости 
+фактических затрат (50%) 
нормативной себестоимости 
цен приобретения 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Объектом калькуляции животных на выращивании и откорме кроме прироста живой массы 
является ___________  _________животных 
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живая масса 
Выберите несколько правильных вариантов 
Фактическая себестоимость живой массы животных исчисляется с целью: 
+оценки выбывших животных (50%) 
оценки приплода 
оценки прироста живой массы 
+оценки оставшихся животных в организации на конец года (50%) 
оценки привеса животных 
Выберите один правильный вариант 
По плановой себестоимости на конец года оценивается: 
падеж взрослого откормочного поголовья вследствие эпидемий 
падеж молодняка животных вследствие стихийных бедствий  
+падеж молодняка животных не по вине материально-ответственных лиц 
падеж взрослой птицы 
улетевший пчелиный рой 
Выберите несколько правильных вариантов 
На убытки относится падеж животных, произошедший: 
по вине материально-ответственных лиц 
+вследствие эпизоотий (33%) 
+вследствие стихийных бедствий (33%) 
вследствие болезни животного 
+мор птицы (34%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Стоимость навоза (помета) определяется исходя из фактических затрат на уборку, 
амортизации навозоуборочной техники и  стоимости ___________   
подстилки 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Верно ли, что стоимость побочной продукция животноводства корректируется в конце года? 
Укажите словами «да» или «нет»_______ 
да 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Регистром аналитического учета в животноводстве является ____________ _________ –
лицевой счет подразделения 
производственный отчет 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите соответствие  факта хозяйственно жизни в животноводстве и корреспонденции 
бухгалтерских счетов: 

1. Начислена амортизация по зданию коровника 5. Дебет 20.2 Кредит 69 
2. Списаны корма на молодняк овец 2. Дебет 20.2 Кредит 10 
3. Списана стоимость электроэнергии, поставляемой 
ресурсной организацией на свинарник 

Дебет 20.2 Кредит 23 

4. Списаны калькуляционные разницы по кормам на 
животных на выращивании и откорме 

1. Дебет 20.2 Кредит 02 

5. Начислены страховые взносы во внебюджетные фонды по 
заработной плате кролиководов 

4. Дебет 20.2 Кредит 20.1 

 3. Дебет 20.2 Кредит 60 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите соответствие  факта хозяйственно жизни в животноводстве и корреспонденции 
бухгалтерских счетов: 

1. Отражены услуги специализированной организации по 
вакцинации птицы 

3. Дебет 20.2 Кредит 10 

2. Списана на животноводство доля общехозяйственных 
расходов 

 4Дебет 20.2 Кредит 02 

3. Списана стоимость халатов, выданных дояркам 2. Дебет 20.2 Кредит 26 
4. Начислена амортизация по крупному рогатому скоту 
основного стада 

 Дебет 20.2 Кредит 25 

5. Списаны в рыбоводство производственные затраты,  5. Дебет 20.2 Кредит 71 
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произведенные подотчетным лицом 
 1. Дебет 20.2 Кредит 60 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите соответствие  факта хозяйственно жизни в животноводстве и корреспонденции 
бухгалтерских счетов: 

1. Начислен налог на имущество по зданию коровника 3. Дебет 11 Кредит 20.2 
2. Оприходованы пух и перо птицы 4.Дебет 20.1 Кредит 20.2 
3. Отражен прирост живой массы овец на молодняк овец Дебет 20.2 Кредит 60 
4. Списана стоимость навоза, вывезенного на поля 5. Дебет 20.2 Кредит 23 
5. Списаны на кролиководство затраты по подвозке зеленых 
кормов гужевым транспортом 

 1. Дебет 20.2 Кредит 68 

 2. Дебет 43 Кредит 20.2 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите соответствие  факта хозяйственно жизни в животноводстве и корреспонденции 
бухгалтерских счетов: 

1. Оприходована  настриженная овечья шерсть Дебет 11 Кредит 97 
2. Списано молоко на выпойку телятам 1.Дебет 43 Кредит 20.2 
3. Списаны  на рыбоводство затраты по капитальному 
ремонту хозспособом садков 

5.Дебет 20.2 Кредит 76 

4. Произведены отчисления  резервов на ремонт 
животноводческих зданий 

2.Дебет 20.2 Кредит 10 

5. Произведены начисления  по страхованию животных  3.Дебет 20.2 Кредит 23 
 4.Дебет 20.2 Кредит 96 
Выберите один правильный вариант 
Объектом учета затрат в скотоводстве является:  
вид животных 
+основное стадо 
направление выращивания 
молоко 
приплод 
Выберите несколько правильных вариантов 
В затраты по аналитическому счету «Животные на выращивании и откорме» включаются 
затраты по содержанию: 
+телочек (25%) 
+бычков (25%)  
+откормочного взрослого поголовья, выбракованного из основного стада (25%) 
нетелей 
+коров-кормилиц (25%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
На молоко распределяется ____% затрат на содержание «Основного стада» крупного 
рогатого скота 
90 
Выберите несколько правильных вариантов 
Объектом калькуляции по «Основному стаду» крупного рогатого скота мясного 
направления являются:  
молоко 
+приплод (33%) 
+живая масса (33%) 
+прирост живой массы (34%) 
навоз 
Выберите один правильный вариант 
Объектом калькуляции по «Животным на выращивании и откорме» не являются:  
прирост живой массы молодняка всех возрастов  
прирост живой массы взрослых животных, поставленных на откорм 
живая масса калькулируемого поголовья 
+навоз 
Выберите несколько правильных вариантов  
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Стоимость калькулируемого поголовья животных на выращивании и откорме молочного 
скотоводства складывается  из: 
+балансовой стоимости животных на начало года (25%) 
+фактической стоимости поступивших животных (25%) 
фактической себестоимости выбывшего поголовья 
+фактической себестоимости приплода (25%) 
+фактической себестоимости прироста живой массы (25%) 
Выберите несколько правильных вариантов  
Для исчисления валового прироста живой массы животных необходимо знать следующие 
данные: 
живую массу коров основного стада на начало года 
+живую массу выбывшего за год молодняка животных (20%)  
+живую массу молодняка, переведенного в другую группу (20%)   
+живую массу молодняка на конец года (20%) 
+живую массу павших животных на выращивании и откорме (20%) 
+живую массу купленного молодняка (20%) 
Выберите один правильный вариант  
Фактическая себестоимость 1 ц живой массы поголовья равна:  
делению затрат на живую массу прироста 
делению затрат без стоимости побочной продукции на живую массу выращиваемого поголовья 
+делению стоимости калькулируемого поголовья на количество общей живой массы 
делению затрат без стоимости побочной продукции на прирост живой массы выращиваемого 
поголовья 
Выберите несколько правильных вариантов  
В живую массу калькулируемого поголовья при исчислении фактической себестоимости 1 ц 
живой массы не включается: 
+живая масса животных на конец года (50%) 
живая масса приплода 
живая масса прироста животных 
+живая масса выбывших животных (50%) 
живая масса поступивших животных 
Выберите несколько правильных вариантов  
Объектами калькуляции по основному стаду крупного рогатого скота мясного скотоводства 
являются: 
+1 голова приплода (25%) 
+1 ц живой массы (25%) 
+1 ц прироста живой массы (25%) 
+1 голова теленка-отъемыша (25%) 
1ц молока  
1 т навоза 
Выберите один правильный вариант  
Фактическая себестоимость 1 головы приплода по основному стаду крупного рогатого скота 
мясного скотоводства исчисляется: 
+умножением живой массы теленка при рождении на фактическую себестоимость  1 ц живой 
массы телят-отъемышей прошлого года 
умножением живой массы теленка при рождении на плановую себестоимость 1 ц живой массы 
приплода 
путем оценки 1 головы приплода исходя из 10% затрат по основному стаду 
путем оценки живой массы теленка при рождении, исходя из фактической себестоимости 1 ц. 
прироста живой массы телят основного стада 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
В отличие от порядка расчета прироста живой массы животных на выращивании и откорме 
в определение валового прироста живой массы телят-отъемышей в мясном скотоводстве 
включается живая масса _________ 
приплода 
Соотнесите элементы двух списков  
В овцеводстве на приплод ягнят относится: 
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1. шерстно-мясное 3. 15% затрат основного стада 
2. романовское 2. 12% затрат основного стада 
3. каракульское 20% затрат основного стада 
 1. 10% затрат основного стада 
Выберите один правильный вариант  
В овцеводстве шерсть приравнивается к: 
1 ц.к.е. 
8 ц.к.е. 
+88 ц.к.е. 
8,9 ц.к.е. 
89 ц.к.е. 
Выберите один правильный вариант  
В овцеводстве прирост живой массы приравнивается к: 
1 ц.к.е. 
8 ц.к.е. 
88 ц.к.е. 
+8,9 ц.к.е. 
89 ц.к.е. 
Выберите несколько правильных вариантов  
Побочной продукцией овцеводства являются: 
прирост живой массы 
+молоко (33%) 
+шкурки павших ягнят (33%)     
+шкурки мертворожденных ягнят (34%)  
шерсть 
приплод 
Выберите несколько правильных вариантов  
По ценам продажи в овцеводстве оцениваются: 
прирост живой массы 
+молоко (33%) 
+шкурки павших ягнят (33%)     
+шкурки мертворожденных ягнят (34%)  
шерсть 
приплод 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность исчисления фактической себестоимости продукции овцеводства: 

3 перевод сопряженной продукции в условную продукцию 

4 распределение затрат между шерстью и приростом живой массы овец 

2  оценка и исключение стоимости приплода ягнят 

5 прибавление затрат на настриг шерсти 

1 оценка и исключение стоимости побочной продукции 

Выберите один правильный вариант  
В неспециализированных организациях объектом калькуляции в птицеводстве является: 
яйцо, прирост живой массы, живая масса  
+яйцо, прирост живой массы 
яйцо, прирост живой массы, живая масса, суточные птенцы 
яйцо, живая масса 
яйцо, живая масса, суточные птенцы 
Соотнесите элементы двух списков  
Объекты учета затрат и объекты калькуляции в птицеводстве: 

1. Цех инкубации 2. товарное яйцо 
2. Промышленное стадо промышленное яйцо 
3. Родительское стадо  4. прирост живой массы 

4. Бройлеры 1. суточные птенцы 

 3. оплодотворенное яйцо 
Соотнесите элементы двух списков 
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Коэффициенты перевода яиц, заложенных в инкубатор, у различного вида птицы: 

1. Куры коэффициент 3 
2. Гуси 3. коэффициент 2,5 
3. Утки 4. коэффициент 2 
4. Индейки 1. коэффициент 1 
 2. коэффициент 5 
Выберите один правильный вариант  
Сумма разницы между балансовой стоимостью птицы  и выручкой от продажи взрослой 
птицы, забитой после выбраковки: 
не учитывается  
+включается в затраты по птицеводству 
относится на финансовые результаты продаж 
относится на прочие доходы и расходы 
относится на прибыли и убытки 
Выберите один правильный вариант  
Мясо забитых птенцов-петушков на мясокостные корма является побочной продукцией: 
промышленного стада 
родительского стада 
+цеха инкубации 
бройлерного цеха 
цеха забоя 
Выберите один правильный вариант  
Незавершенное производство  в птицеводстве определяется: 
в птицеводстве нет незавершенного производства 
данными инвентаризации о незавершенном производстве после 11 декабря 
затратами на работу инкубатория в период с 11 по 31 декабря  
стоимостью яиц, заложенных в инкубаторий с 11 по 31 декабря  
+затратами на работу инкубатория с 11 по 31 декабря и стоимостью яиц, заложенных в 
инкубаторий в этот период 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
 
Методика проведения контроля 

Параметры методики Значение параметра 

Предел длительности всего контроля 10 минут 

Последовательность выбора вопросов Случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 

 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно выполняет 9-10 тестовых заданий; 
способен осуществить сбор и анализ исходных данных, способен на основе типовых методик и 
действующей нормативно-правовой базы рассчитывать экономические показатели деятельности 
хозяйствующего субъекта, правильно формирует бухгалтерские проводки и отражает на счетах 
бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности. 
4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 
 

Тема 6 «Организация учета затрат на производство продукции промышленных 
производств» 

 
Контролируемые компетенции (или их части): 

–  способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 

экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-1); 
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–  способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 

рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-2); 

–  способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, 

организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих 

решений (ПК-5);  

– способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации (ПК-15); 

– способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической отчетности, 

налоговые декларации (ПК-17). 
 

Типовые задания: 
Вопросы для опроса: 

 
1. Назовите виды и  объекты учета затрат промышленных производств; 
2. Дайте характеристику субсчета 3 «промышленные производства» счета 20 «Основное 
производство» 
3. Сущность и оценка возвратных отходов; 
4. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции и услуг лесопереработки; 
5. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции забоя животных; 
6. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции переработки молока; 
7. Привести классификацию и дать характеристику видов брака в производстве. Указать виды 
уменьшения потерь от брака в производстве; 
8. Дайте характеристику счета 28 «Брак в производстве»; 
9. Дайте определение брака в производстве и описать порядок оценки производственного 
брака;   
10. Назовите типовую номенклатуру статей расходов по счету 28 «Брак в производстве». 

 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно осуществляет сбор, анализ исходных 
данных, необходимых для формирования затрат и калькулирования себестоимости в 
промышленных производствах;  на основе типовых методик и действующей нормативно-
правовой базы правильно рассчитывает показатели производственной  себестоимости, 
характеризующие деятельность промышленных производств; грамотно анализирует и 
интерпретирует бухгалтерскую информацию о затратах промышленных производств, 
содержащуюся в отчетности; умеет формировать бухгалтерские проводки и отражать  на счетах 
бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности промышленных производств за 
отчетный период. Грамотно и логически стройно излагает вопрос, четко формулирует основные 
понятия, уверенно владеет методологией. 
4 баллов — выставляется студенту,  который умеет осуществлять сбор и анализ исходных данных, 
необходимых для формирования затрат и калькулирования себестоимости в промышленных 
производствах;  знает на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 
порядок расчета показателей производственной  себестоимости продукции промышленных  
производств; способен анализировать бухгалтерскую информацию о затратах промышленных 
производств, содержащуюся в отчетности; в основном умеет формировать бухгалтерские проводки 
и отражать  на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности 
промышленных производств за отчетный период. По существу излагает учебный материал без 
существенных ошибок, с небольшими искажениями приводит формулировки определений,  при 
изложении допускает небольшие пробелы, не искажающие содержания ответа, допускает 
неточности при составлении корреспонденции счетов.  
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо владеет материалом, знает основные 
теоретические положения, при ответах допускает малосущественные погрешности, искажения 
логической последовательности,  неточную аргументацию теоретических положений.  
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
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Контрольная работа: 
Вариант 1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано  после забоя  животных мясо; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость зерна на мукомольное производство; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: списана в затраты консервного производства 
невозвращаемая тара; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые взносы во внебюджетные фонды с 
оплаты труда работников цеха забоя животных; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы на склад банки с маринованными овощами, 
полученные из собственного  консервного производства; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана в забой стоимость птицы; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списана в затраты лесопильного цеха электроэнергия, 
поступившая со стороны; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: списан брак в производстве на продукцию;  
9. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги лесопильного производства по распилу 
давальческого сырья  на сторону; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы от мукомольного производства отруби. 
Вариант 2 
1. Укажите корреспонденцию счетов: списана древесина в лесопильный цех; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: списаны материалы на исправление брака; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги машинно-тракторного парка на цех по 
производству кирпича; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общепроизводственные расходы на цех по 
переработке молока;  
5. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано сливочное масло, полученное в цехе 
переработки молока; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списаны специи в колбасный цех; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по оборудованию мельница; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги по забою животных в забойном цехе  
населению; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость отпущенной воды на промышленное 
производство; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы субпродукты, полученные от забоя коровы. 
Вариант 3 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислены резервы на капитальный ремонт здания 
пилорамы; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общецеховые расходы по цеху переработки 
молока  между видами производимой продукции; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: отпущена сельскохозяйственная продукция для 
маринования;  
4. Укажите корреспонденцию счетов: начислена премия работникам маслобойного цеха; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: начислен налог на имущество цеха сырокопченых колбас; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана на консервный цех соль; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списаны затраты на содержание морозильных камер на цех 
по переработке молока; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы кирпичи, изготовленные в кирпично-
черепичном цехе; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано пастеризованное пакетированное молоко, 
полученное в цехе переработки молока; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: начислена заработная плата рабочему, занятому 
исправлением выявленного брака. 
Критерии оценки: 

5 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 

затрат и выходу продукции, оказанным услугам промышленных производств, отражает на 
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счетах бухгалтерского учета результаты производственной деятельности промышленных 

производств, правильно отвечает на 9-10 заданий контрольной работы. 
4 баллов — выставляется студенту, который формирует бухгалтерские проводки по учету 
затрат и выходу продукции, оказанным услугам промышленных производств, отражает на 
счетах бухгалтерского учета результаты производственной деятельности промышленных 
производств, правильно отвечает на 7-8 заданий контрольной работы. 
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо знает типовую корреспонденцию 
счетов, при ответах допускает погрешности, правильно отвечает на 5-6 заданий контрольной 
работы. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 

 
Фонд тестовых заданий для текущего контроля знаний по теме: 

Выберите один правильный вариант  
При забое зверей затраты по убойному цеху без стоимости побочной продукции 
распределяют: 
между мясом и шкурками пропорционально стоимости продукции в ценах продажи 
между видами животных пропорционально стоимости продукции в ценах продажи 
затраты распределяются на виды продукции и виды зверей по установленным коэффициентам 
+косвенные затраты пропорционально стоимости продукции в ценах продажи, прямые относятся 
непосредственно на объект 
Выберите несколько правильных вариантов  
При помоле мягкой пшеницы кроме муки получают: 
+отруби (50%)                                              
обдирную муку 
обойную муку                                              
+манную крупу (50%)                                              
зародыши 
Выберите один правильный вариант  
Фактическая себестоимость 1 т размола муки определяется делением затрат по мельнице: 
+без стоимости давальческого и собственного перерабатываемого сырья на массу всего 
размолотого зерна  
без стоимости давальческого перерабатываемого сырья на массу всего размолотого зерна  
без стоимости собственного перерабатываемого сырья на массу всего размолотого зерна 
включая стоимость давальческого и собственного  перерабатываемого сырья, на массу всего 
размолотого зерна 
Выберите один правильный вариант  
В плодоовощепереработке возвратные отходы оцениваются:  
по пониженной стоимости исходного ресурса                         
по ценам возможного использования         
по кормовой ценности и плановой себестоимости кормовой единицы  
по кормовой ценности и фактической себестоимости кормовой единицы  
+ по плановой себестоимости кормовой единицы зеленой массы силосных культур с учетом 
кормовой ценности  
Соотнесите элементы двух списков  
Порядок оценки возвратных отходов в промышленных производствах: 

1. если отходы используются для 
основного производства, но с 
повышенными затратами 

3. оцениваются по действующей стоимости на 
отходы за вычетом расходов на сбор и обработку 

2. если отходы продаются на сторону как 
полноценный ресурс 

1. оцениваются по пониженной стоимости 
исходного ресурса 

3. если отходы идут в переработку 
внутри организации или продаются на 
сторону 

оцениваются по плановой (нормативной) 
стоимости 

 2. оцениваются по полной стоимости исходного 
ресурса  

Выберите один правильный вариант  
Оприходованное после забоя  животных мясо отражается в корреспонденции: 
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дебет 43 кредит 20-2 
+дебет 43 кредит 20-3  
дебет 10 кредит 20-2 
дебет 10 кредит 20-3 
Выберите один правильный вариант  
Списанная в забой стоимость взрослой птицы промышленного стада отражается в 
корреспонденции: 
дебет 20-3 кредит 91 
дебет 20-3 кредит 01 
+дебет 20-3 кредит 11 
дебет 20-3 кредит 20-2 
Выберите один правильный вариант  
Списанная стоимость зерна в переработку на мукомольное производство отражается в 
корреспонденции: 
дебет 20-3 кредит 91 
дебет 20-3 кредит 60 
дебет 20-3 кредит 20-2 
+дебет 20-3 кредит 43 
дебет 20-3 кредит 10 
Выберите один правильный вариант  
Полученные от мукомольного производства отруби отражаются в корреспонденции: 
дебет 43 кредит 20-3 
дебет 20-3 кредит 91 
+дебет 10 кредит 20-3 
дебет 20-3 кредит 20-2 
дебет 20-3 кредит 10 
Выберите один правильный вариант  
Списанная стоимость специй на плодоовощепереработку отражается в корреспонденции: 
 дебет 20-3 кредит 20-1 
дебет 20-3 кредит 41 
дебет 20-3 кредит 43 
+дебет 20-3 кредит 10 
Выберите один правильный вариант  
Оказываемые на сторону услуги лесопильного производства по распилу давальческого 
сырья отражаются в корреспонденции: 
дебет 91 кредит 20-3 
дебет 76 кредит 20-3 
дебет 43 кредит 20-3 
+дебет 90 кредит 20-3 
дебет 10 кредит 20-3 
Выберите один правильный вариант  
Списанная в затраты лесопильного цеха стоимость электроэнергии, поступившей со 
стороны, отражается в корреспонденции: 
 дебет 20-3 кредит 91 
+дебет 20-3 кредит 60 
дебет 20-3 кредит 76 
дебет 20-3 кредит 23-5 
дебет 20-3 кредит 10 
Выберите один правильный вариант  
Оприходованные на склад  банки с маринованными овощами,  полученные из собственного  
консервного производства, отражаются в корреспонденции: 
+дебет 43 кредит 20-3 
дебет 10 кредит20-3 
дебет 90 кредит 20-3 
дебет 91 кредит 20-3 
дебет 20-3 кредит 20-3 
Выберите один правильный вариант  
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Списанная в затраты консервного производства невозвращаемая тара отражается в 
корреспонденции: 
дебет 20-3 кредит 41 
дебет 20-3 кредит 60 
+дебет 20-3 кредит 10 
дебет 20-3 кредит 43 
дебет 20-3 кредит 76 
дебет 20-3 кредит 01 
Выберите один правильный вариант  
Оприходованная стоимость шкур животных, полученных после забоя, отражается в 
корреспонденции: 
дебет 90 кредит 20-3 
дебет 20-2 кредит 20-3 
+ дебет 43 кредит 20-3 
дебет 10 кредит 20-3 
Выберите один правильный вариант  
Начисленные страховые взносы во внебюджетные фонды с оплаты труда работников 
убойного цеха отражаются в корреспонденции: 
 +дебет 20-3 кредит 69 
дебет 20-3 кредит 91 
дебет 20-3 кредит 96 
дебет 20-3 кредит 76 
дебет 20-3 кредит 68 
Выберите один правильный вариант  
Затраты на аренду станков и оборудования лесопильного производства отражаются в 
корреспонденции: 
дебет 20-3 кредит 91 
дебет 20-3 кредит 60 
дебет 20-3 кредит 96 
+дебет 20-3 кредит 76 
Выберите один правильный вариант 
На себестоимость отчетного периода относятся потери:  
от внешнего брака продукции, которая в отчетный период уже не производится 
+от внешнего брака продукции, которая произведена в прошлый отчетный период  
от внутреннего брака продукции, которая произведена в отчетный период 
от неисправимого брака 
Выберите один правильный вариант 
На всю продукцию аналогично общепроизводственным расходам распределяются потери: 
от внешнего брака продукции, которая произведена в прошлые отчетные периоды 
неисправимый брак 
внутренний брак 
+от внешнего брака продукции, которая уже не производится 
Выберите несколько правильных вариантов   
К суммам, уменьшающим потери от брака, относят: 
+стоимость бракованной продукции по ценам ее использования  (50%) 
+удержания из оплаты труда работников, допустивших брак (50%) 
неиспользованные, но отпущенные на производство ресурсы 
резервы на гарантийный ремонт изделий 
величину использованных резервов на гарантийный ремонт 
Выберите один правильный вариант 
К суммам, уменьшающим потери от брака, относят: 
долю общепроизводственных расходов, приходящихся на бракованную продукцию 
стоимость возвратных отходов 
+суммы, взысканные с поставщиков за поставку бракованного сырья, материалов 
стоимость материалов, пошедших на исправление брака 
Выберите несколько правильных вариантов  
По дебету счета 28 «Брак в производстве»: 
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+накапливаются все затраты по выявленному браку (25%) 
+отражается стоимость неисправимого брака (25%) 
отражается доля общехозяйственных расходов 
+отражаются расходы по исправлению брака (25%) 
+затраты на гарантийный ремонт (25%)  
Выберите несколько правильных вариантов  
По кредиту счета 28 «Брак в производстве» отражаются: 
суммы незавершенного производства по браку 
+суммы уменьшения потерь от брака (50%) 
распределяемые общецеховые расходы по браку 
+суммы, списанные на затраты (50%) 
суммы резервов на гарантийный ремонт 
Выберите несколько правильных вариантов  
Неисправимый брак оценивается: 
по сумме фактических затрат на бракованную продукцию 
по ценам возможной продажи 
по стоимости израсходованных материальных ресурсов 
+по плановой себестоимости (50%) 
+по нормативной себестоимости (50%) 
Выберите один правильный вариант 
Верно ли утверждение? Потери от брака ежемесячно списываются на затраты 
соответствующего вида производства и включаются в стоимость той продукции,  по которой 
обнаружен брак: 
+верно 
не верно 
порядок списания брака определяется учетной политикой 
порядок списания определяется отраслевыми рекомендациями по списанию брака 
Выберите один правильный вариант 
Исправимый внешний брак оценивается: 
по фактическим затратам на изготовление 
по фактическим затратам на материалы и сырье, оплату труда, страховых взносов во 
внебюджетные фонды  и доли общецеховых расходов 
по фактическим затратам на материалы и сырье и доли общецеховых расходов  
+по стоимости забракованной продукции, затратам на материалы и сырье, доли общецеховых 
расходов, затратам на замену и транспортировку 
Выберите один правильный вариант 
Исправимый внутренний брак оценивается: 
по фактическим затратам на изготовление 
+по фактическим затратам на материалы и сырье, оплату труда, страховым взносам во 
внебюджетные фонды  и доли  общецеховых расходов 
по фактическим затратам на материалы и сырье, оплату труда, страховым взносам во 
внебюджетные фонды  и доли общехозяйственных расходов 
по фактическим затратам на материалы и сырье, на замену и транспортировку и стоимости 
забракованной продукции 
 
Методика проведения контроля 

Параметры методики Значение параметра 

Предел длительности всего контроля 10 минут 

Последовательность выбора вопросов Случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 

 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно выполняет 9-10 тестовых заданий; 
способен осуществить сбор и анализ исходных данных, способен на основе типовых методик и 
действующей нормативно-правовой базы рассчитывать экономические показатели деятельности 
хозяйствующего субъекта, правильно формирует бухгалтерские проводки и отражает на счетах 
бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности. 
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4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Тема 7  «Отчетная калькуляция и закрытие операционных счетов» 
 
Контролируемые компетенции (или их части): 
–  способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения 
профессиональных задач (ОПК-2); 

– способностью выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных 

в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать 

полученные выводы (ОПК - 3). 

–  способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 

экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-1); 

–  способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 

рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-2); 

–  способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, 

организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих 

решений (ПК-5). 

 

Типовые задания: 
Контрольная работа: 

Вариант  1 
1. Назовите виды обслуживающих производств и хозяйств; 
2. Назовите калькуляционные статьи затрат по обслуживающим производствам и хозяйствам;  
3. Дайте характеристику счета 29 «Обслуживающие производства и хозяйства»; 
4. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в жилищно-коммунальном хозяйстве; 
5. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в производствах бытового обслуживания 
населения; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по зданию столовой;  
7. Укажите корреспонденцию счетов:  отпущены макаронные изделия в столовую; 
8. Укажите корреспонденцию счетов:  оприходована продукция хлебопекарни; 
9. Укажите корреспонденцию счетов:  списывается фактическая себестоимость услуг жилищно-
коммунального хозяйства; 
10. Укажите корреспонденцию счетов:  начислены обязательные страховые платежи от 
несчастных случаев на оплату труда работников бани. 
Вариант 2 
1. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в производствах общественного питания; 
2. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в детских дошкольных учреждениях 
3. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в учреждениях культурно-бытового 
назначения; 
4. Назовите  субсчета, открываемые к счету 29 «Обслуживающие производства и хозяйства»;  
5. Опишите методику учета затрат и выявление финансового результата по обслуживающим 
производствам и хозяйствам; 
6. Укажите корреспонденцию счетов:  начислена оплата труда поварам столовой; 
7. Укажите корреспонденцию счетов:  отражена стоимость возвратных отходов пекарен; 
8. Укажите корреспонденцию счетов:  списана электроэнергия собственного производства на 
банно-прачечное хозяйство; 
9. Укажите корреспонденцию счетов:  предоставлены услуги населению по содержанию детей в 
детском саду; 
10. Укажите корреспонденцию счетов:  списываются  проданные готовые блюда столовой. 
Вариант 3 
1. Подготовительная работа перед закрытием калькуляционных счетов; 



50 

2. Оценка гибели посевов и порядок списания данных  убытков; 
3. Уточнение видов и сумм расходов будущих периодов; 
4. Уточнение оценочных значений; 
5. Принципы закрытия счетов и составления отчетной калькуляции; 
6. Последовательность закрытия счетов затрат; 
7. Последовательность закрытия прочих операционных счетов;   
8. Порядок закрытия видов вспомогательных производств внутри счета 23 «Вспомогательные 
производства»; 
9. Последовательность закрытия объектов отрасли растениеводства; 
10.  Методика и порядок закрытия аналитических счетов отрасли животноводства. 
Критерии оценки: 

5 баллов — выставляется студенту,   способному осуществлять сбор, анализ и обработку 

данных, необходимых для решения вопросов составления отчетной калькуляции; способному 

выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных по затратам и 

финансовым результатам деятельности;  умеющему собрать и проанализировать исходные данные 

о затратах, необходимых для расчета показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов; умеющему на основе типовых методик и действующей нормативно-

правовой базы рассчитать финансовые результаты деятельности хозяйствующих субъектов; 

умеющему анализировать и интерпретировать информацию, содержащуюся в отчетности 

предприятий о затратах. Грамотно и логически стройно излагает вопрос, четко формулирует 

основные понятия, уверенно владеет методологией, правильно приводит корреспонденцию по 

счетам, знает положения нормативно-правовых документов по данному вопросу; 
4 баллов — выставляется студенту, который правильно осуществляет сбор, анализ исходных 
данных, по сути, верно выбирает типовую методику для обработки данных, с небольшими 
погрешностями формирует результаты расчетов. По существу излагает учебный материал без 
существенных ошибок, с небольшими искажениями приводит формулировки определений,  при 
изложении допускает небольшие пробелы, не искажающие содержания ответа, допускает 
неточности при составлении корреспонденции счетов. В основном знает положения нормативно-
правовых документов по данному вопросу; 
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо владеет материалом, знает основные 
теоретические положения, при ответах допускает малосущественные погрешности, искажения 
логической последовательности,  неточную аргументацию теоретических положений. Знает 
некоторые положения нормативно-правовых документов по данному вопросу. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Фонд тестовых заданий для текущего контроля знаний по теме: 
Выберите один правильный вариант 
К обслуживающим производствам и хозяйствам относится: 
производства, связанные с добычей полезных ископаемых 
пассажирский автотранспорт 
+столовая для рабочих 
агрохимическая лаборатория 
Выберите один правильный вариант 
На счете 29 «Обслуживающие производства и хозяйства» отражаются: 
затраты, связанные с выпуском продукции, ради которой создана организация 
+затраты, состоящих на балансе организации, хозяйств, улучшающих бытовые условия 
работников организации 
затраты, связанные с промышленной переработкой сельскохозяйственной продукции 
Выберите один правильный вариант 
Обслуживающие производства и хозяйства, учитываемые на счете 29 не характерно: 
+иметь самостоятельный баланс 
иметь собственный аппарат управления 
находиться на балансе основной организации 
Выберите один правильный вариант 
Данное производство является обслуживающим: 
забой скота и птицы  
+детское дошкольное учреждение 
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завод по переработке молока 
резервирование средств на капитальный ремонт производственных зданий 
Выберите один правильный вариант 
Оказание услуг обслуживающих производств (бани) работникам организации отражается в 
корреспонденции: 
Дебет 29    Кредит 71 
Дебет 73    Кредит 29 
Дебет  43   Кредит 29 
+Дебет  90   Кредит  29 
Дебет   76  Кредит  29 
Выберите один правильный вариант 
В случае убыточности ЖКХ, убыток: 
+списывается на прочие расходы 
списывается на прибыли и  убытки 
списывается на продажи 
отражается на счете 76 в пределах сроков исковой давности 
Выберите один правильный вариант 
Задолженность по квартплате квартиросъемщиков ЖКХ, состоящему на балансе 
организации отражается в корреспонденции 
Дебет 62    Кредит 29 
Дебет 73    Кредит 29 
Дебет  29   Кредит 60 
Дебет  90   Кредит  29 
+Дебет   76  Кредит  29 
Выберите один правильный вариант 
Покупные продукты, списываемые на приготовление блюд в столовой списываются в 
корреспонденции: 
Дебет 29    Кредит  71 
Дебет 29    Кредит  76 
Дебет 29    Кредит  60 
Дебет 29    Кредит  10 
+Дебет 29    Кредит  41 
Дебет 29    Кредит  43 
Выберите один правильный вариант 
Укажите, какой из названных объектов  не относится к обслуживающим производствам и 
хозяйствам:  
Жилищно-коммунальное хозяйство 
Производства бытового обслуживания населения 
Предприятия общественного питания 
Детские дошкольные учреждения 
Учреждения культурно-бытового назначения 
+Начальная школа 
Некоммерческая деятельность 
Выберите один правильный вариант 
Списание затрат по содержанию яслей, находящихся на балансе организации, за счет 
целевого финансирования отражается в корреспонденции:  
Дебет 29    Кредит  91 
+Дебет 86    Кредит  29 
Дебет 86    Кредит  91 
Дебет 29    Кредит  86 
Дебет 91    Кредит  29 
Дебет 90    Кредит  29 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия синтетических  счетов: 

3. 26 

4. 20.1 

2. 25 
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5. 20.2 

1. 23 

Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия синтетических  счетов: 

4.  91 
2. 20 
5 99 
1. 23 

3. 44 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия субсчетов  счета 23 «Вспомогательные производства»: 

 3. Ремонтная мастерская 
 1. Электроснабжение 
2. Теплоснабжение 
5. Машинно-тракторный парк 

4. Автотранспорт 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия субсчетов  счета 23 «Вспомогательные производства»: 

1. Водоснабжение 
3. Общецеховые расходы автотранспорта 
4. Грузовой автотранспорт 
2. Ремонт зданий и сооружений 

5. Тарное производство 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия аналитических счетов и субсчетов счета 20 «Основное 
производство»: 

4. Основное стадо крупного рогатого скота 
1. Опылительное пчеловодство 
2. Незавершенное производство растениеводства прошлого года 
5. Забой животных 

3. Кормокухня 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия аналитических счетов и субсчетов счета 20 «Основное 
производство»: 

1  Зерновые культуры 
4. Молокопереработка 
5. Животные на выращивании и откорме 
2. Производство кормосмесей 

3.Основное стадо крупного рогатого скота 
Выберите один правильный вариант 
Отчетная калькуляция в сельском хозяйстве осуществляется: 
ежемесячно 
ежеквартально 
+ежегодно 
по мере необходимости 
Выберите один правильный вариант 
До фактической себестоимости не дооценивается: 
прирост живой массы выбракованного поголовья из основного стада 
+падеж животных не по вине материально ответственных лиц 
травы, использованные как зеленые удобрения 
тепличная рассада 
Выберите один правильный вариант 
Отчетная калькуляция не предполагает закрытие счетов: 
91 
44 
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25 
+97 
Выберите один правильный вариант 
Выявленное при отчетной калькуляции превышение фактических затрат над плановой 
себестоимостью продукции: 
+подлежит досписанию дополнительной проводкой по каналам движения продукции и на остаток 
продукции на складе 
подлежит досписанию методом красное сторно по каналам движения продукции и на остаток 
продукции на складе 
подлежит досписанию дополнительной проводкой на  продажу продукции 
подлежит досписанию методом красное сторно на продажу продукции 
подлежит досписанию дополнительной проводкой на  остаток  продукции на складе  
подлежит досписанию методом красное сторно на  остаток  продукции на складе  

 
Методика проведения контроля 

Параметры методики Значение параметра 

Предел длительности всего контроля 10 минут 

Последовательность выбора вопросов Случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 

 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно выполняет 9-10 тестовых заданий; 
способен осуществить сбор и анализ исходных данных, способен на основе типовых методик и 
действующей нормативно-правовой базы рассчитывать экономические показатели деятельности 
хозяйствующего субъекта, правильно формирует бухгалтерские проводки и отражает на счетах 
бухгалтерского учета результаты хозяйственной деятельности. 
4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 

 
Типовые домашние задания 

Контролируемые компетенции (или их части): 

– способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы 

рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность 

хозяйствующих субъектов (ПК-2); 

– способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации (ПК-15); 

– способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической отчетности, 

налоговые декларации (ПК-17); 
 

Комплект типовых задач: 
Задача 1.  В ремонтной механической мастерской в июле текущего года осуществлялся ремонт 
следующих объектов: комбайна СК-5 «Нива», комбайна КПК, двух сеялок СПУ-4, культиватора 
КНЭ-3,8; были изготовлены грабли и вилы в количестве 50 штук.  По комбайну СК-5 «Нива» 
ремонт на конец месяца не был завершен. Суммы затрат по ремонту и изготовлению, а также 
сумма общецеховых расходов по ремонтной мастерской  представлена в таблице 1. 
Таблица 1 — Затраты на ремонт объектов и изготовление изделий в ремонтной механической  
мастерской за июль, руб. 

Объект учета затрат 

Наличие 
незавершенно

го 
производства 

на начало 
месяца 

Статья затрат 
запасные 

части, 
материалы 

оплата 
труда 

страх. 
взносы на 

обязат 
страхован

ие 

содержан
ие 

основных 
средств 

прочие 
затраты 

Р комбайн СК-5 - 2800 5780 1156 - 900 
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е
м
о
н
т 

комбайн КПК - 12770 4300 860 - 580 
сеялка СПУ-4 1200 840 1500 300 - 430 

культиватор КНЭ-
3,8 

- 1920 700 140 - 270 

Изготовление 
граблей и вил 

760 3250 3500 700 - 1260 

Общецеховые 
расходы мастерской 

- 9800 24000 4800 5440 7500 

Требуется: распределить общецеховые расходы по объектам учета затрат; выявить стоимость 
незавершенного производства на конец месяца; определить величину затрат, относимых к 
текущему периоду в разрезе объектов учета затрат; рассчитать фактическую производственную 
себестоимость одного ремонта и одного изделия; отразить формирование затрат в системе 
синтетических и аналитических счетов; списать стоимость законченного ремонта и стоимость 
готовой продукции (затраты на ремонт и изготовление) на объекты учета (на синтетические счета). 
Задача 2. В сентябре текущего года был осуществлен подрядной строительной организацией 
капитальный ремонт телятника. Сметная стоимость ремонта планировалась в сумме 2124000 руб. 
(в том числе НДС — 324000 руб.), фактическая стоимость ремонта согласно акта выполненных 
работ и счета-фактуры составила 2242000 руб. (в том числе НДС — 342000 руб.) Удорожание 
ремонта произошло вследствие изменения текущих цен с момента заключения договора на 
поставку работ-услуг на момент фактического производства работ по капитальному ремонту.  В 
сельскохозяйственной организации, работающей на общем режиме налогообложения, источником 
покрытия затрат на капитальный ремонт телятника на основании положений, закрепленных в 
учетной политике, является резервный фонд. Ежемесячные суммы отчислений в резервы 
составляют 150000 руб.  
Требуется: определить на какую статью и  в каком размере будет списан ремонт телятника; 
рассчитать фактическую себестоимость ремонта здания телятника; составить корреспонденцию по 
синтетическим счетам на момент принятия законченного капитального ремонта телятника. 
Задача 3. В сельскохозяйственной организации открыт один аналитический счет «Машинно-
тракторный парк». Фактические  затраты на эксплуатацию машинно-тракторного парка в августе 
текущего года составили 1851510 руб.  В таблице 2 представлен состав затрат по машинно-
тракторному парку. 
Таблица 2 —  Состав затрат по машинно-тракторному парку 

Статья затрат Сумма, руб. 
Запасные части 304940 
Нефтепродукты 723940 
Материалы 4990 
Услуги сторонних организаций 1850 
Оплата труда 455370 
Страховые взносы на обязательное страхование 109340 
Оплата больничных листов 3700 
Амортизация 137010 
Оплата труда и страховые взносы на обязательное страхование, 
работников занятых ремонтом 

60260 

Услуги ремонтной механической мастерской 40730 
Спецодежда 520 
Медикаменты 480 
Страхование имущества и ответственности 5550 
Прочие затраты 2830 

  За отчетный период тракторным парком было выполнено 16607 эт. га, в том числе на 
сельскохозяйственных и прочих работах — 13410 эт.га, на транспортных работах — 3197 эт.га или  
43638 т/км. Услуги машинно-тракторного парка оказывались объектам учета затрат, 
представленным в таблице 3.  
Требуется: рассчитать фактическую себестоимость работ и услуг машинно-тракторного парка; 
распределить затраты по потребителям (в растениеводстве с разнесением затрат по отдельным 
калькуляционным статьям объектов учета затрат); отразить формирование и списание затрат в 
системе синтетических счетов. 
Таблица 3 — Объем выполненных работ и оказанных услуг машинно-тракторным парком 
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Объект учета затрат 
Объем выполненных 

сельскохозяйственных 
и других работ, эт. га 

Объем 
выполненных 
транспортных 

работ, т/км 
Свиноводство 250 - 
Основное стадо крупного рогатого скота 1030 - 
Откормочное поголовье крупного рогатого скота 555 - 
Яровые зерновые 1346 - 
Озимые зерновые 463 - 
Однолетние травы 240 - 
Заготовка силоса 1443 - 
Многолетние травы 1727 - 
Чистые пары 781 - 
Пилорама 1835 - 
Заготовка дров 3740 - 
Перевозка зерна с поля на ток - 8204 
Подвоз кормов основному стаду крупного рогатого 
скота 

- 7162 

Продажа молока - 9558 
Продажа лесоматериалов - 18714 

 Задача 4. В сельскохозяйственной организации затраты на сельскохозяйственных работах 
по машинно-тракторному парку по калькуляционным статьям — нефтепродукты, оплата труда и 
отчисления на социальные нужды относятся непосредственно на объекты отрасли 
растениеводства и включаются в состав затрат по возделыванию соответствующих 
сельскохозяйственных культур. Затраты на транспортных работах тракторов за отчетный период 
составили 322300 руб., фактические затраты по видам сельскохозяйственных машин на 
сельскохозяйственных работах приведены в таблице 4  Объемы выполненных 
сельскохозяйственных работ и услуг сельскохозяйственными машинами и тракторами отражены в 
таблице 5, объемы транспортных работ — в таблице  6. Величина общецеховых расходов по 
машинно-тракторному парку составила 570900 руб. 
Таблица 4 — Фактические  затраты по машинно-тракторному парку на сельскохозяйственных 
работах 

Вид сельскохозяйственной машины 

Сумма 
начисленной 
амортизации, 

руб. 

Сумма 
затрат на 

ремонт, руб. 

Сумма 
прочих 

затрат, руб. 

Тракторы 145600 44770 280000 
Сеялки 23530 16540 3500 
Культиваторы 70260 22600 45000 
Бороны 51010 15400 23600 
Плуги 4770 12000 6800 
Косилка-измельчитель 29355 26800 5400 
Ботвоудалитель 5700 2000 7120 
Прицепы по внесению минеральных 
удобрений 

1780 4300 22340 

Грабли-ворошилки 28700 13100 14000 
Пресс-подборщик 40030 6900 47800 
Навозоразбрасыватель и прицепы 85900 11450 16300 
Комбайны зерноуборочные 207030 36760 22540 
Комбайны картофелеуборочные 38570 31630 19390 

 Требуется: открыть аналитические счета по машинно-тракторному парку; распределить 
общецеховые расходы машинно-тракторного парка по видам сельскохозяйственной техники; 
фактические затраты машинно-тракторного парка  на сельскохозяйственных и транспортных 
работах отнести на объекты учета затрат; отразить списание затрат в системе синтетических 
счетов. 
 
Таблица 5 — Объем выполненных сельскохозяйственных работ и услуг машинно-тракторным 
парком  

Вид сельскохозяйст- Объект учета затрат растениеводства 
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венной машины, объем 
работ 

яровые 
зерно-

вые 

карто-
фель 

корне-
плоды 

одно-
летние 
травы 

много-
летние 
травы 

зябь 
 

1 2 3 4 5 6 7 
Тракторы, расход 
нефтепродуктов, руб. 

205290 135640 48210 27380 177580 31890 

Сеялки,  га 800 - 50 453 - - 
Культиваторы, га 800 100 50 453 510 - 
Бороны, га 800 100 50 453 - - 
Плуги, га - 100 50 453 - 600 
Косилка-измельчитель, га - 100 - - - - 
Ботвоудалитель, га - - 50 - - - 
Прицеп по внесению 
минеральных удобрений, 
т 

120 50 50 - 160 - 

Грабли-ворошилки, га - - - - 510 - 
Пресс-подборщик, га - - - - 510 - 
Навозоразбрасыва-тель и 
прицепы, т 

5800 11540 62 - 120 - 

Комбайны 
зерноуборочные, га 

800 - - - - - 

Комбайны карто-
фелеуборочные, га 

- 100 - - - - 

 
Таблица 6 — Объем выполненных транспортных работ тракторов, т/км 

Объект учета затрат Объем работ 
Основное стадо крупного рогатого скота 11670 
Откормочное поголовье крупного рогатого скота 6692 
Уборка и вывоз навоза 9896 
Общехозяйственные расходы 543 
Общепроизводственные расходы растениеводства 117 
Общепроизводственные расходы животноводства 230 
Продажа услуг тракторов на сторону 101 

   
Задача 5.  В июле отчетного года фактическая сумма затрат по энергетическому хозяйству 
составила 387860 руб., по водоснабжению — 28855 руб. В организации используется система 
орошения посадок огурцов, затраты по которой составили 570 руб., объем потребленной воды 100 
куб. м. Объекты учета затрат — потребители  услуг энергетического хозяйства и водоснабжения и 
объемы потребленных услуг представлены в таблице 7. 
Таблица 7 — Потребители услуг электроэнергии и водоснабжения 

Объект учета затрат 

Объем  
потребленных услуг 
электро-

энергия, кВт/ч 
вода, 

 куб. м. 
Ремонтная мастерская 12935 150 
Автопарк 8797 80 
Общепроизводственные расходы растениеводства - 5 
Общепроизводственные расходы животноводства 12026 45 
Общехозяйственные расходы 21395 6 
Основное стадо крупного рогатого скота 67830 2670 
Откормочное поголовье крупного рогатого скота 28250 1344 
Продажа молока 1288 40 

  Требуется: рассчитать фактическую себестоимость услуг энергетического хозяйства и 
водоснабжения; распределить затраты по потребителям; отразить списание затрат в системе 
синтетических счетов. 
Задача 6. Фактические затраты на содержание автопарка в сельскохозяйственной организации за 
июль текущего года составили 175632 руб., в том числе: по грузовым автомобилям  — 117860 
руб., по автобусу — 15800 руб., по легковому автомобилю — 13572 руб., общецеховые расходы по 



57 

автопарку — 34200 руб. Пребывание автотранспорта в организации составило 341 машино-день, в 
том числе: по  грузовым автомобилям  — 279 машино-дней, по автобусу — 31 машино-день, по 
легковому автомобилю — 31 машино-день. За отчетный период автопарком было выполнено 
всего  — 315 машино-дней, в том числе: по грузовым автомобилям  — 257 машино-дней (15743 
т/км), по автобусу — 27 машино-дней, по легковому автомобилю — 31 машино-день. По 
грузовым автомобилям самообслуживание составило 3 машино-дня (126 т/км), а также были 
списаны изношенные шины (годные к восстановлению) — 1250 руб. 
 Требуется: а) при варианте открытия отдельных аналитических счетов по видам 
транспортных средств распределить общецеховые расходы автопарка; определить фактическую 
себестоимость единицы работ автопарка; 
 б) при варианте открытия одного аналитического счета по автопарку  определить 
фактическую себестоимость единицы работ автопарка. 
 
Задача 7. В августе затраты по  содержанию и эксплуатации холодильных установок составили 
5400 руб. Энергия холода распределяется по потребителям — складу-морозильнику убойного цеха 
(объем помещения — 9 куб. м., в августе склад  работал 12 дней) и складу-морозильнику цеха 
переработки сельскохозяйственного сырья  (объем помещения — 104 куб.м., продукция хранится 
постоянно). В морозильнике убойного цеха хранятся туши забитого крупного рогатого скота. 
Данные по хранению продукции в морозильнике цеха переработки представлены в таблице  8.  
 Таблица 8 — Среднемесячные объемы и сроки хранения продукции на складе-морозильнике цеха 
переработки 

Продукция переработки 
Хранение 

масса,  
ц 

период, 
дн. 

Копченые колбасы 7 10 
Вареные колбасы 5 12 
Молоко пастеризованное 14 31 
Молочная продукция в упаковке 28 25 
Сыр 8 31 

 Требуется: распределить затраты по  содержанию и эксплуатации холодильных установок 
по потребителями и по продукции; отразить списание затрат в системе синтетических счетов. 
Задача 8. В сельскохозяйственной организации затраты по гужевому транспорту составили за 
отчетный год 357303 руб., в том числе фактические затраты на навоз определены в сумме 16400 
руб. За отчетный год  содержалось 9 рабочих лошадей, было получено 3 головы приплода, 
отработано 195 коне-дней по обслуживанию основного стада крупного рогатого скота, 420 коне-
дней по обслуживанию откормочного поголовья крупного рогатого скота, 183 коне-дня по 
самообслуживанию, 286 коне-дней по обслуживанию столовой. 
 Требуется: рассчитать фактическую себестоимость работ и услуг гужевого транспорта; 
распределить затраты по потребителям; отразить списание затрат в системе синтетических счетов. 
Задача 9. За отчетный год в сельскохозяйственной организации расходы на управление 
производством в отрасли растениеводства составили 1063990 руб. (в том числе оплата труда 
управленческого персонала  — 385000 руб.), животноводства — 2168149 руб. (в том числе оплата 
труда управленческого персонала  — 516000 руб.). Сумма основных затрат, произведенных за 
отчетный год по объектам учета, и сумма накладных расходов, распределенных за январь-ноябрь 
текущего года,  приведена в таблице 9.  
 Требуется: а) уточнить объекты учета затрат, на которые распределяются накладные 
расходы; распределить общепроизводственные расходы пропорционально установленной базе 
распределения; сравнить полученный результат с суммами распределенных за январь-ноябрь 
накладных расходов; произвести корректировку распределенных сумм общепроизводственных 
расходов до фактических сумм;  отразить списание общепроизводственных расходов на объекты 
учета затрат в системе синтетических счетов;   
б) распределить общепроизводственные расходы отрасли растениеводства и отрасли 
животноводства, используя комбинированный способ распределения общепроизводственных 
расходов. 
 Задача 10. За отчетный год в сельскохозяйственной организации общехозяйственные 
расходы составили 7934910 руб. (в том числе оплата труда административного персонала  — 
3605670 руб.).  Сумма основных затрат, произведенных за отчетный год по объектам учета, и  
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Таблица 9 — Основные затраты объектов учета затрат и распределенные накладные расходы, руб. 

Объект учета затрат 
Затраты на 

оплату 
труда 

Затраты на 
содер-
жание 

основных 
средств 

Стои-мость, 
семян, 
кормов 

Стоимость 
сырья, 

материа-лов 

Прочие 
основ-ные 

затраты 

Обще-
производст-

венные 
расходы 

Общехо-
зяйствен-

ные расходы 

Яровые зерновые  377650 1114290 778390 - 2286040 240200 735600 
Картофель 387830 663410 1433000 - 2360570 222000 612300 
Корнеплоды 260480 164760 184890 - 1060620 106000 266000 
Однолетние травы 53850 378500 474660 - 327650 54300 13600 
Многолетние травы 465200 1604480 371275 - 2192640 304800 765000 
Многолетние насаждения 55300 25800 - - 14020 6000 12000 
Сенаж 91220 113065 - 2467240 284860 28000 50200 
Зябь 19400 118000 - - 138200 - - 
Орошение 8000 5500 - 14000 6890 - - 
Основное стадо кр. рог. скота 7000495 3193720 24151180 - 33359395 1342300 3376140 
Откормочное поголовье крупного 
рогатого скота 

3880800 1416640 14676995 - 16768770 516900 1326100 

Молодняк рабочих лошадей 58000 11000 19910 - 3620 - 10500 
Кормоцех 156800 42850 - - 35350 49200 165000 
Забой скота 485700 25600 - 1280040 73140 36480 - 
Пилорама 800070 697300 - 768900 746092 - 106000 
Энергетическое хозяйство 188990 753400 - - 411400 - - 
Водоснабжение 83000 198600 - - 18392 - - 
Ремонтная мастерская 189000 16700 - - 1148090 - - 
Автопарк 1880110 407690 - 1979880 1445170 - - 
Машинно-тракторный парк 2553440 915500 - 3269545 1632135 - - 
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сумма накладных расходов, распределенных за январь-ноябрь текущего года,  приведены в 
таблице 9.  
 Требуется: а) уточнить объекты учета затрат, на которые распределяются 
общехозяйственные расходы; распределить общехозяйственные расходы пропорционально 
установленной базе распределения; сравнить полученный результат с суммами 
распределенных за январь-ноябрь накладных расходов; произвести корректировку 
распределенных сумм общехозяйственных расходов до фактических сумм;  отразить 
списание общехозяйственных расходов на объекты учета затрат в системе синтетических 
счетов; 
 б) распределить общехозяйственные расходы, используя комбинированный способ 
распределения общепроизводственных расходов. 
Задача 11. В ноябре прошлого года в сельскохозяйственной организации были внесены на 
поля 3 т органических удобрении с одновременными работами по повышению и 
восстановлению плодородия почв. Общая сумма затрат составила  3776700 руб. В текущем 
году удобренные почвы были заняты под посевами  и посадками: картофеля — 30%, 
многолетних трав — 50%, однолетних трав — 20% удобренных площадей. 
 Требуется: распределить затраты по повышению плодородия почв с одновременным 
внесением органических удобрений на сельскохозяйственные культуры; отразить списание 
затрат в системе синтетических счетов. 
Задача 12. В июне текущего года сельскохозяйственной организацией осуществлялась 
продажа продукции пилорамы: доски обрезной и необрезной, бруса, плинтуса.    В июле, 
через 4 дня после продажи, от покупателя была получена претензия по поводу наличия брака 
в плинтусе.  Забракованные изделия были возвращены и заменены годной продукцией. 
Впоследствии забракованный плинтус был обработан, частично брак был устранен и 
плинтус  был продан по пониженной цене. Причиной возникновения брака явилось 
недоброкачественное сырье. При осуществлении данной хозяйственной операции были 
произведены следующие расходы: возмещение транспортных расходов покупателю — 700 
руб.; списание фактической себестоимости годной продукции, переданной взамен 
бракованного плинтуса — 22000 руб.; списание производственного брака — 20000 руб.; 
прямые затраты на исправление брака — 6800 руб. В июле по пилораме общецеховые 
расходы по пилораме в июле составили 84380  руб. Основная заработная плата 
производственных рабочих  на производстве доски  необрезной  составила — 360000 руб., 
обрезной доски — 430000 руб., бруса — 260000 руб., плинтуса — 320000 руб., по 
исправлению брака — 4000 руб. 
 Требуется: определить фактическую себестоимость исправленного брака; отразить 
формирование и списание затрат по браку в системе синтетических счетов. 
Задача 13.  В августе текущего года в результате вымокания произошла гибель урожая овса 
на площади 100 га. Учет затрат на выращивание овса осуществляется  в составе 
аналитического счета «Яровые зерновые». Общая площадь посевов яровых составила 800 га, 
в том числе пшеницы — 350 га, овса — 350 га, ячменя — 100 га. Общая сумма затрат на 
возделывание зерновых на дату гибели посевов и объемы работ, относительно которых 
осуществлялись затраты, представлены в таблице 10.  
Требуется: определить фактическую себестоимость гибели посевов; отразить списание 
гибели урожая  в системе синтетических счетов. 
Таблица 10 — Фактические затраты на выращивание яровых зерновых 

Статья затрат Сумма, 
руб. 

Объем, га 

Нефтепродукты 394900 800 
Семена овса 300560 350 
Удобрения минеральные 43500 800 
Удобрения органические 600000 800 
Средства защиты растений 2000 800 
Услуги сторонних организаций 213300 800 
Оплата труда с отчислениями 168766 800 
Амортизация 223738 800 
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Текущий ремонт сельскохозяйственной техники 480649 800 
Страховые платежи 415931 800 
Услуги вспомогательных производств 126400 800 
Накладные расходы 600157 800 

Задача 14.  В текущем году сельскохозяйственная организация осуществляла выращивание 
яровых зерновых культур.  В таблице 11 приведены данные о полученной продукции. 
В бухгалтерском учете по зерновым культурам открыт один аналитический счет «Яровые 
зерновые». Сумма фактических затрат за текущий период на выращивание яровых зерновых 
культур составила 5922182 руб.  Фактические затраты на уборку, прессование, 
транспортировку, скирдование соломы составили 410346 руб. Яровые культуры были 
высеяны на площадях, вспаханных и удобренных под зиму. Затраты под урожай будущих 
лет составили 310400 руб. 
 Требуется: определить сумму фактических затрат, относящихся к произведенной в 
отчетном году продукции; распределить затраты между видами яровых культур; исчислить 
фактическую производственную себестоимость основной, сопряженной и побочной 
продукции. 
 Справочно: средняя рыночная цена продажи пшеницы  — 510 руб./ц, овса — 396 
руб./ц, ячменя — 518 руб./ц 
Таблица 11 — Производство продукции яровых зерновых культур 

Вид продукции Сельскохозяйственная культура 
 Яровая пшеница Овес Ячмень 

Зерно, ц 5756 2854 1487 
Зерноотходы, ц 915 524 178 
Содержание зерна в зерноотходах, % 50 60 40 
Солома, ц 6759 3686 1624 

Задача 15. При выращивании льна-долгунца затраты на получение льносоломки составили 
2263000 руб., на получение льнотресты 240000 руб. Было произведено 9360 ц соломки и 
7200 ц тресты. 
 Требуется: исчислить фактическую производственную себестоимость продукции 
производства льна-долгунца. 
Задача 16. Фактические затраты на выращивание однолетних трав в отчетном году 
составили 1825400 руб. По однолетним травам было получено 12500 ц сена, 15370 ц зеленой 
массы, 129 ц семян, 560 ц соломы.  
 Требуется: распределить затраты между видами готовой продукции; исчислить 
фактическую производственную себестоимость продукции. 
Задача 17.  В сельскохозяйственной организации в отчетном году  был осуществлен посев 
многолетних трав с планируемым эксплуатационным периодом  — 3 года. Общая сумма 
затрат в текущем году составила 6023700 руб. Одновременно с многолетними травами были 
высеяны однолетние покровные культуры. В год высева по покровной культуре было 
получено  16270 ц к. ед. (зеленая масса – 25040 ц) по подпокровной — 228334 ц  к.ед. 
(зеленая масса — 125032 ц, сено — 20116 ц). По многолетним травам были получены семена  
в количестве 58 ц. 
 Требуется: определить сумму фактических затрат, относящихся к произведенной в 
отчетном году продукции; распределить затраты между покровной и подпокровной  
культурами; исчислить фактическую производственную себестоимость продукции. 
Задача 18. За отчетный год в сельскохозяйственной организации по основному стаду было 
получено  1558606 кг молока, 673 головы   приплода живой массой 14130 кг, 7644 т навоза 
фактической стоимостью 134670 руб.; по животным на выращивании и откорме получено 
прироста живой массы 97027 кг, навоза 5754 т фактической стоимостью 86310 руб. На 
начало отчетного периода на выращивании и откорме находилось 2400 голов  живой массой 
492000 кг балансовой стоимостью 3665400 руб. На откорм переведено 12 голов живой 
массой 5160 кг остаточной стоимостью 16000 руб. Фактические затраты по основному стаду 
составили 10835430 руб. Фактические затраты по животным на выращивании и откорме 
составили 75438500 руб. 
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 Требуется: в отрасли скотоводства молочного направления распределить затраты 
между видами продукции по основному стаду и  по животным на выращивании и откорме; 
исчислить фактическую производственную себестоимость основной и сопряженной 
продукции по основному стаду; рассчитать фактическую себестоимость прироста живой 
массы и живой массы животных на выращивании и откорме; отразить списание затрат и 
выход продукции в системе синтетических счетов. 
Задача 19. За отчетный период по основному стаду свиней было получено 780 голов 
приплода живой массой 750 кг, прироста живой массы поросят до 2 месяцев (включая массу 
павших)  — 23875 кг, навоза — 120 т фактической стоимостью 52000 руб.   На начало года в 
основном стаде содержалось  поросят до 2 месяцев — 130 голов,  живой массой 1040 кг,  
балансовой стоимостью 54050 руб. Падеж в плановой оценке составил 35 голов, 140 кг на 
сумму 2250 руб. На конец года было отбито от маток 780 голов поросят-отъемышей общей 
массой 23635 кг, под матками в основном стаде на конец года осталось 95 голов живой 
массой 1529 кг. Фактические затраты за отчетный период составили 1261505 руб.  
 Требуется: по отрасли свиноводства по основному стаду распределить затраты между 
видами продукции; исчислить фактическую производственную себестоимость основной и 
сопряженной продукции по основному стаду; отразить списание затрат и выход продукции в 
системе синтетических и счетов. 
Справочно: фактическая себестоимость 1 ц живой массы поросят-отъемышей в прошлом 
отчетном периоде составила 5190 руб. 
Задача 20. На птицефабрике для учета затрат в соответствии с технологическим циклом 
производства выделены следующие аналитические счета: 1. «Промышленное стадо», 2. 
«Родительское стадо», 3 «Инкубатор», 4. «Бройлеры». Сведения о затратах и выходе 
продукции даны в таблице 12. 
Таблица 12 — Фактические затраты и выход продукции по птицефабрике 

Объект учета 
затрат 

Затраты на содержание и 
выращивание птицы, руб. 

Стоимость 
побочной 

продукции, руб. 
Продукция 

Родительское 
стадо 

946930 115600 
540 тыс.шт. 
оплодотворенных 
яиц 

Промышленное 
стадо 

52740000 (без стоимости 
молодняка птицы) 

328000 
45255 тыс.шт. 
товарных яиц 

Инкубатор 
1643300 (без стоимости яиц, 
заложенных на инкубацию) 

29000 
500 тыс. голов 
суточных  
птенцов  

Бройлеры и птица 
на выращивании 

20337000 (без стоимости 
суточных птенцов) 

95000 
775450 кг 
прироста живой 
массы 

 Полученные за отчетный период оплодотворенные яйца были заложены в инкубатор. 
По цеху инкубации суточные птенцы  в количестве 420 тыс. голов живой массой 33900 кг 
были отправлены на выращивание (на выращивание для обновления промышленного стада 
— 280 тыс. голов живой массой 22630 кг и на откорм в бройлерный цех — 140 тыс. голов 
живой массой 11270), 80 тыс. голов суточных птенцов были проданы. На начало отчетного 
периода незавершенное производство по цеху инкубации, емкость которого составляет 30 
тыс. яйце-мест, составило 134580 руб. (в том числе затраты на содержание цеха инкубации 
— 94510 руб.). На конец отчетного периода величина незавершенного  производства по цеху 
инкубации представлена в таблице 13. По бройлерам и птице на выращивании на начало 
отчетного периода числилось 69 тыс. голов живой массой 62100 кг, балансовой стоимостью 
343560 руб. За отчетный период было переведено в промышленное стадо 280 тыс. голов 
птицы живой массой 504020 кг, забито 136 тыс. голов  живой массой 285670 кг. 
Требуется: по отрасли птицеводства определить фактическую величину затрат по каждому 
объекту учета затрат; рассчитать величину незавершенного производства по цеху инкубации; 
исчислить фактическую производственную себестоимость основной продукции; определить 
фактическую себестоимость  1 ц живой массы птицы; оценить  выбывшее за отчетный 
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период и оставшееся на конец года поголовье птицы; отразить списание затрат и выход 
продукции в системе синтетических счетов. 
Таблица 13 — Незавершенное производство цеха инкубации 

Число месяца декабря 
Количество заложенных в 

инкубатор яиц, шт. 
Инкубационный период, 

дни 
11 1500 21 
12 1500 20 
13 1500 19 
14 1500 18 
15 1500 17 
16 1500 16 
17 1500 15 
18 1500 14 
19 1500 13 
20 1500 12 
21 1500 11 
22 1500 10 
23 1500 9 
24 1500 8 
25 1500 7 
26 1500 6 
27 1500 5 
28 1500 4 
29 1500 3 
30 1500 2 
31 - 1 

Задача 21. За отчетный период в специализированной сельскохозяйственной организации по 
отрасли овцеводства открыты два аналитических счета: «Основное стадо овец» и «Молодняк 
овец на выращивании и откорме». Основные сведения по аналитическим счетам 
представлены в таблице 14. Навоз в организации в системе бухгалтерских счетов  не 
учитывается.  
Требуется: по отрасли овцеводства по каждому объекту учета затрат распределить затраты 
между видами продукции; исчислить фактическую производственную себестоимость 
основной и сопряженной продукции; определить фактическую себестоимость  1 ц живой 
массы ягнят-отъемышей и овец; оценить  выбывшее за отчетный период и оставшееся на 
конец года поголовье овец; отразить списание затрат и выход продукции в системе 
синтетических счетов. 
Таблица 14 — Показатели затрат, движения поголовья и продукции в разрезе объектов учета 
затрат отрасли овцеводства 

Показатель 
Поголовье, 

гол 
Живая 

масса,  кг 
Сумма, 

руб. 

Основное стадо овец 
Фактические затраты на содержание, руб. Ч Ч 2736800 
Наличие ягнят отъемышей на начало отчетного 
периода в стаде               

150 900 100800 

Получен приплод ягнят 592 2300 ? 
Получен прирост живой массы ягнят Ч 8440 ? 
Отбиты ягнята-отъемыши 390 9880 ? 
Произошел падеж ягнят-отъемышей 209 1045  
Наличие ягнят отъемышей на конец  отчетного 
периода в стаде               

? ? ? 

Получена шерсть  Ч Масса, кг ? 
1188 

Молодняк овец на выращивании и откорме 
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Фактические затраты на содержание, руб. Ч Ч 3208000 
Наличие молодняка и откормочного поголовья на 
начало отчетного периода  

354 10620 1189440 

Переведены из основного стада ягнята-отъемыши 
на выращивание и откорм 

390 9890 ? 

Приобретен племенной молодняк овец 99 3900 117000 
Получен прирост живой массы овец Ч 2340 ? 
Переведены овцы в основное стадо 182 6370 ? 
Проданы овцы  259 8550 ? 
Осуществлен забой овец 25 800 ? 
Отражено прочее выбытие овец 8 100 ? 
Произошел падеж овец 5 145 ? 
Наличие ягнят отъемышей на конец  отчетного 
периода в стаде               

? ? ? 

Получена шерсть Ч Масса, кг ? 
1800 

Стригальный пункт 
Затраты на содержание стригального пункта х х 240000 
 
Критерии оценки: 
5 баллов — выставляется студенту, который правильно на основе типовых методик и 
действующей нормативно-правовой базы рассчитывает производственную себестоимость 
продукции, работ, услуг, распределяет затраты по объектам учета затрат, способен 
формировать бухгалтерские проводки по учету затрат и выходу продукции и  отражать на 
счетах бухгалтерского учета результаты своих расчетов. Осуществляет расчеты в 
соответствии с действующей нормативно-правовой базой. Грамотно и логически стройно 
излагает методику расчетов, правильно приводит корреспонденцию по счетам, уверенно 
владеет методологией, умеет использовать нормативные правовые документы в своей 
деятельности. 
4 баллов — выставляется студенту, который с небольшими погрешностями формирует 
результаты расчетов, допускает неточности при составлении корреспонденции счетов.  
3 баллов — выставляется студенту, который не совсем твердо владеет методикой расчетов, 
при решении допускает малосущественные погрешности, искажения логической 
последовательности, допускает ошибки в корреспонденции счетов. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Тематика рефератов 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 
–  способность использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности (ОК-
6); 

–  способность, используя отечественные и зарубежные источники информации, 

собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить информационный обзор 

и/или аналитический отчет (ПК-7); 

–  способность использовать для решения аналитических и  исследовательских задач 

современные технические средства и информационные технологии (ПК-8);  
1. Современные проблемы учета затрат. 
2. Классификация затрат. 
3. Понятие и сущность бухгалтерских «расходов», «затрат», «издержек». 
4. Нормирование затрат для целей налогообложения. 
5. Автоматизация учета затрат. 
6. Основы рационального построения учета затрат. 
7. Отражение  в учетной политике положений по учету затрат и калькуляции продукции. 
8. Внутренняя управленческая отчетность организаций. 
9. Полуфабрикатный и бесполуфабрикатный варианты учета затрат на производство. 
10. Непроизводительные расходы. 
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11.  Брак в производстве. 
12. Оценка незавершенного производства 
13. Методы оценки продукции, работ и услуг 
14. Методы учета затрат на производство. 
15. Особенности учета затрат в различных отраслях народного хозяйства. 
16. Опыт учета затрат и исчисления себестоимости в зарубежных странах. 
17. Учет затрат по ремонту основных средств. 
18. Учет затрат по эксплуатации машинно-тракторного парка. 
19. Учет затрат по содержанию живой тягловой силы. 
20. Учет затрат по грузовому автотранспорту. 
21. Особенности учета затрат в отдельных отраслях растениеводства. 
22. Учет организационно-управленческих расходов. 
23. Особенности учета в отдельных видах промышленных производств. 
24. Учет затрат в  овцеводстве. 
25. Учет затрат в свиноводстве. 
26. Учет затрат в  птицеводстве. 
27. Учет затрат в  коневодстве. 
28. Учет затрат в  пчеловодстве. 
29. Учет затрат в  рыбоводстве. 
30. Учет затрат в  кролиководстве. 
31. Учет затрат в  звероводстве. 
32. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции крупного рогатого скота. 
33. Особенности учета затрат в специализированных животноводческих предприятиях.  
34. Формирование резервов предстоящих расходов.  
35. Общие принципы и последовательность закрытия операционных счетов в конце 
отчетного периода. 
Критерии оценки: 
5 баллов - выставляется студенту, который способен использовать основы правовых знаний 
для написания реферата; способен, используя отечественные и зарубежные источники 
информации, собрать необходимые данные, проанализировать их и подготовить 
информационный обзор; если выполнены все требования к написанию реферата: обозначена 
проблема и обоснована её актуальность, сделан краткий анализ различных точек зрения на 
рассматриваемую проблему и логично изложена собственная позиция, сформулированы 
выводы, тема раскрыта полностью, выдержан объём, соблюдены требования к внешнему 
оформлению; демонстрирует навыки публичного выступления, может установить контакт со 
слушателями, отвечать на заданные вопросы.  
4 балла - выставляется студенту, если основные требования к реферату выполнены, но при 
этом допущены недочёты. В частности, имеются неточности в изложении материала; 
отсутствует логическая последовательность в суждениях; не выдержан объём реферата; 
имеются упущения в оформлении; на вопросы при выступлении даны неполные ответы. 
3 балла - выставляется студенту, если имеются существенные отступления от требований к 
реферированию. В частности: тема освещена лишь частично, отсутствуют выводы, 
допущены ошибки в содержании реферата или при ответе на вопросы во время выступлении. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 
 

Фонд тестовых заданий для промежуточного контроля знаний по дисциплине 
«Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» для студентов очной и заочной 

формы обучения формируется из текущих тестовых заданий, представленных в темах 1-7. 
Методика проведения контроля 

Параметры методики Значение параметра 

Предел длительности всего контроля 10 минут 

Последовательность выбора вопросов Случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 

 
Критерии оценки: 
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5 баллов — выставляется студенту, который правильно выполняет 9-10 тестовых заданий; 
способен осуществить сбор и анализ исходных данных, способен на основе типовых методик 
и действующей нормативно-правовой базы рассчитывать экономические показатели 
деятельности хозяйствующего субъекта. 
4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 
Ниже 3 баллов оценка студенту не выставляется. 

Дополнительные контрольные испытания 
для студентов, набравших менее 50 баллов (в соответствии с Положением «О модульно-
рейтинговой системе»), формируются из числа оценочных средств по темам, которые не 
освоены студентом.  
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